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BCTYII

3anponoHOBaHWM 30IpHUK 3a7a4 OXOIUIIOE TPAJUIIAHUN Kypc BHUIIOL
MaTeMaTUKu B 00cs3l, mependadyeHOMy [AIIOUUMH  POOOYMMH  IMPOTpaMamu.
Cnuparoyuch Ha BJIACHUW JOCBIJ Ta BPaxOBYIOUM IEpPEBard 1 HEJOJIKM ICHYIOUHX
NMOCIOHMKIB, aBTOPU CHPOOYBaIM B JIESIKIA Mipl CTBOPUTH YHIBEpCaJIbHUN 3a/1aUHUK,
MIPUCTOCOBAHUM SIK JJIsI CAMOOCBITH, TaK 1 JJii aKTMBHOI'O BHUKOPUCTAHHS ITi 4Yac
MPAaKTUYHKUX 3aHATh, Y TOMY YHCII 1 B SIKOCT1 JIOMAIIIHIX 3aBAaHb.

Marepian 3rpymnoBaHO Ta CHCTEMATH30BAaHO 3TiTHO 0 POOOYMX IUIAHIB 3
muciuiutiad.  OcoOnuBY yBary NOpHUIUIEHO CTaHAAPTHUM 3ajadaM, JOCTATHbOI
KUIBKOCT1 $IKHX TaK HE BHCTaya€ BHUKJAJayaM 1 CTyAEHTaM [l YCIHIIIHOTO
3IACHEHHS Mmpollecy HaBYaHHs. Takox 10 30IpHUKA BKIIOYEHO JTOCUTh Oarato OuIbIl
CKJIQAHUX 3aBJlaHb Ta 3a/ay, 10 MOTPeOyIOTh TBOPYOr0, HECTAHAAPTHOIO MIAXOAY.
Jlo Bcix 3aBAaHb HaJaHl BIJMNOBiMI, a JAESKI CYNPOBOKYIOTHCS BKa3iBKaMHU 0
pO3B’sI3aHHs, SKI JUISi 3PYYHOCTI IOJIaHO HAMNPHKIHII KOXXHOI riaBu. [lociOHuK
703BOJIsiE  ornepaTUBHO (GOpMyBaTH 3arajbHlI Ta IHAWBIAYaJlbHI 3aBAaHHSA IS
MOTOYHOTO KOHTPOJIIO, AIarHOCTYBaTH 3aCBO€HHS Y4OOBOrO Marepiany, BeCTH
KOHTPOJIb 32 CAMOIIJITOTOBKOIO 1 MPOTHO3YBATH PE3YyIbTaTH HABYAHHSI.

ABTOpH MarwTh Hajllo, 10 30IpHUK CTaHE B HArojl sIK BHUKJIajadaM, Tak 1

CTYACHTaM IIpH BHBYCHHI KypCy BI/IHIOT MAaTCMAaTHUKH.



I'nasa 1.
EJJEMEHTH JIIHINHOI AJITEBPU

§1. Martpuui

1 2 -1 0
1. 3amaHo wmatpwuiil A=[3 1] Ta B=[ , 4]. 3HalTH MaTpuil

C=24-3BiD=B+2A4".

3HaiiTh 100yTOK MaTpHILb:

2 1 2 -1 3)\(2
3 5)Y(2 1 1 0 -3
2. . 3.0-=3 2 411 4 =511
6 -1/|-3 2 21 4
4 5 -1 1 0){-3)

S 8 —-4\(3 2 S 5 0 2 3
506 9 5|14 -1 3|.6/4 1 S5 3
4 7 -3){9 6 S 3 1 2

1 2. 2 -3
8. 3HaiiTn matpuito AB — BA, axuio A= 4 1 B= )

3HalTH 00EpPHEHY MATPHUITIO 1O MATPHIlb:

1 2 -
3 4 -1 2
9. . 10. . 1.0 1 2 |. 12.16 3 4 |.
5 7 2 -5
0 0 1 5 -2 3
Po3B's13aTu MaTpu4Hi piBHSIHHS:

2 5 4 -6 3 -2 -1 2
13. - X = . 14. X - = ,
1 3 2 1 5 -4 -5 6
15. 3nHaifTu BCi MaTpuul JpYyroro MOPSJKY, KBaApaTh SKUX JOPIBHIOIOTH

OJIMHUYHIN MaTpPHIII.

§2. Bu3sHAYHMKH

O06YMCIUTH BUSHAYHUKHU:

2 4 0 4
: 7.

1 7 5 6

1 0
0 -1/

16. ‘ ‘ 18. ‘



T T

cos— sin— 1
a-2 a log, — 1
a0 Coo| 120 6 3 P8
a a +a+4 T /4
coOs— COS— 1 log, a
6 12
2 3 4 1 2 3 -1 0 0 1 5 -5
24.1 0 6|. 25.-1 2 1). 26. 114 3 2. 27.4 0 3
7 8 9 1 3 2 21 3 5§ 2 -10 7
Po3B's13aTu piBHAHHS 1 HEPIBHOCTI:
x x-2 X x+2 x-1 2
28. =0. 29. < 30. 1 |=1
-5 x-2 x—2 2x-5 3
x+2
1 x x 1 2 3 2 6 1
3. [x 1 x|=0. 32.|x -1 -x|=4. 33.-3x* 5 x|>0.
0 x 1 -x 2x 1 1 51
OO6YHCIUTH BUSHAYHUKH, KOPUCTYIOUUCH 1X BIACTUBOCTIMHU:
1 2 3 4 2 3 41
2 4 5 -1 0 2
0o 2 5 9 1 2 3 4
34.1 1 2. 35.{13 —4 15|. 36. .37 .
0o 0 3 7 341 2
2 43 7 0 —4
-2 4 -6 1 4 1 2 3
§3. Cucremu JiHIHHUX PiBHAHb
Po3B's13atu Mmetonom Kpamepa cucreMu JiHIMHUX PIBHSHB:
3x-5y=13, 3x+2y-7=0, Sx+2y=4,
38,4777 39,4757 TR S
2x + 7y =81. 4x—-5y—-40=0. Tx+4y—-8=0.
(2x - y+z7=2, 2x-y—-z7-1=0, (2x+ y—-57=-1,
41. {3x+2y+2z=-2, 42.{x-2y+3z=5, 43. {x+2y—-4z=1,
(x—2y+z=1 x+3y+4z=06. x—y—z=-2
(x+2y+3z=-1, 2x—y—z7=2, (x—4y=-5,
44. {x-3y—-2z=3, 45.43x—-y+2z=5, 46. {2x-3y+z=-7,
2x—y+z=-2 4x—-2y—-2z=-3. (x+4y+2z=-1.




(x, +2x, +3x, — x, =4,

x, +x,+2x, +3x, =1,

(2x, - 3x, +2x, + x, =8,
x, +2x,+3x,—2x, =6,
2x

L =X, —2x,—3x,=8,

(3x, +2x, —x; +2x,=4.

dx+ y+4z+2=0,
5l.ix+y+2z+1=0,

2x+y+2z=0.
(2x, + x,+3x, +4x, =17,

sq Tx, +3x, +6x, +8x, =1,

47. 48. 1
2x, +3x,—x;, —x, =—6,
3x, —x, —x; - 2x,=—-4.

Po3B's3aTu cucteMu JIHIHHUX PIBHAHb MAaTPUYHUM METOJIOM:
x+2y—-z=-3, 3x+2y+z=5,

49. {3x+4y+z=1, 50.92x—-y+2z=6,
S5x+y-3z=-2 x+S5y=-3.
2x—-y+z=5, 3x+z=-2,

5243x+4y—-2z=-3, 53.4x+2y=3,

x-3y+z-4=0.

Bianosimi
4 1 -2 -6
5 4 1 6 -9 13
1. C= , D= .2 .31 2 17| 421
3 -10 5 2 15 4
14 5 8 -1
11 -22 29 56 4 .8 -2 1
5.9 -27 32|. 6.[69 7.(29). 8. [12 4]. 9013 1|
13 -17 26 17 2 2
(1 -2 7 1 -1 1
(-5 =2 5 -2
10. . 1L {0 1 -2 12. [ -38 41 -34|. 13 :
-2 -1 -2 1
0 0 1 27 29 24
(3 -2 (1 0\ (a b)) |,
14. . 15.% ; ,a*=1-be. 16.10. 17.-20. 18.-1.
S —4 \0 1) \c -a
19.-13. 20.0. 21.-8. 22.-. 23.-2. 2435 258 26.-9. 27
5 1
120. 28. 2;-5. 29.[L;4]. 30. -5372 311532 32 -l 33.(—o03).
34.4.  35.40. 36.54. 37.-160. 38. x=16, y=7. 39. x=5,y=—4.
40. x=0,y=2. 41.(2-5-3). 42. (-1;2). 43. x=2z-Ly=z+1,zeR.

44, Cuctema po3B'sS3KiB HE Mae.

-x+y+2z=5.

45. Cuctema po3B'sI3KIiB HE Mae.

9

3x, +2x, +4x,+5x,=9,

(X, +x, +3x; +4x,=6.

46. (-1;1;-2).



47.x, =-1,x,=-1,x,=0,x,=1. 48.x,=1Lx,=2,x,=-1,x, =-2. 49.(1;—1;2).
50. (2;-1;1). 51, (1:23-2).  52.(1;0;3).  53. (-1;251). 54, x,=1,x,=0,

x,=-1x,=4.

I'naBa 2
EJJEMEHTH BEKTOPHOI AJITEBPHA

§1. JliniitHi aii Hax BeKTOpaMu

1. 3a TaHUMU BEKTOpaMHM @ i b TOOYIyBaTH BEKTODH:

_ _ _ _ _ 1-—
Da+b; 2a-b: 3b-a; 4-a-b; 52a+3b; 6)a--b.

2. Ha TppbOX HEKOMIUIAaHApDHUX BEKTOPAX OA=a,0B=b i OC=¢
noOy0BaHo napaneneninen. BkazaTu Ti oro aiaroHanti, siki BIAMOBITHO PiBHI:

DVa+b-¢; 2a-b+¢; 3)a-b-c¢c; 4b-a-c.

3. Tpu BekTOpH BC=a ,E =b i AB=¢ ¢ CTOPOHAMHU TPUKYTHHKA. Uepes
BEKTOPH @, b i C BUPA3UTH BEKTOPH, IO 30iraloThcs 3 MEiaHAMU TPUKYTHHKA
AM , BN 1 CP.

4. JlaHo: ‘E‘ =13,

I;‘=19 1 ‘E+I;‘=24. O0uncauTu ‘E—E‘.

, SIKIIIO BIOMO, 110 BEKTOPU @ 1 b B3aEMHO

5. BusHauutu ‘E+17‘ 1 ‘E—lj

NEePHeHAUKYIISAPHL, TPUUIOMY ‘E ‘ =51 ‘I; ‘ =12.

al=5,

6. Bextopu @ i b yTBOPIOIOTH KYT @ =60, 17‘=8. 3HalTH ‘E+17‘ 1
@-b).
7. Tpu cunu F], Fz 1 Fs MPUKJIAJICH] O OAHIET TOYKH 1 MaOTh B3aEMHO

NepPHeHANKYIAPHI HanpsAMHu. BUsHauuTH MOAyNb iX piBHOAINHOI, SKIIO ‘F,‘= 10H ,

|F,|=11H i |F,|=2H .

§2. BekTopu B cUCTeMi KOOPAMHAT

8. ¥V mpsAMOKyTHIl cUCTEMI KOOpPAMHAT TOOYAYBaTU TOYKHU A(—2;3;5) 1
B(l;l;—3). 3HalUTH KOOpPJAWHATH BEKTOpPA E, HOro JOBXHHY Ta HalpsMHI

KOCHHYCH.

10



9. 3nailtu koopauHatu Toukd K, 3 sKOIO 30Ira€Tbcsi KiHELb BEKTOpa
MK =(3;-1;4), sicumo M (132;-3).

10. Bu3HAuWTH MOYATOK BEKTOpA & = (2; —3;—1) , SKIIO MOro KIHEUb
301ra€ThCs 3 TOYKOIO (1; —1;2).

11. aHo nBi koopauHaru BekTopa a, =4, a, =—12. BusHauuru Horo tpeTio
KOOp/UHATY a_, SIKI_HO‘E ‘ =13.

12. Bektop @ yTBOprOE 3 KOOpIAMHATHUMH ocsiMH Ox 1 Oy  KyTu
a=60",8=120". 3naiitu iioro KOOPAUHATH, AKIIO ‘(7 ‘ =2.

13. Jlano nBa BeKTOpU @ =(4;—1;7) i b= (—1;2;1). 3HaWTH MpoeKIlii Ha
KOOPJMHATHI OC1 BEKTOPIB:

Da-b; 2)a+3b; 3)3a-4b; 4 -a-2b+5(a+b).

14. TlepeBipuTH KOJIIHEAPHICTh BEKTOPIB & =(3;—2;1) ib= (—9;6;—3). Sxnii
3 HUX JOBIIUH 1 B CKIJIBKU pa3iB ?

15. Ilpu skux 3HaYeHHSIX & 1 B BEKTOpH C =(—6;,B;2) Ta d =(a;4;—1)
OyayTh KoJIiHEeapHi ?

16. JlaHo TOukH A(5;0;2), B(— 3;3;—1), C (1;2;—3), D(S;—4;3). Uu MOXYTh BOHH
OyTH BepIIMHAMU Tpaneiii ?

17. 3HaliTu NOBXKUHU MeJiaH TPUKYTHUKA, 3HAIOYM KOOPAMHATH HOTO BEPIIUH
A(3;-2:4), B(5;2;2), C(- 1;4;0).

18. Jlano Tpu BepuinHu mapaneiaorpama ABCD A(4;—4;2), B (6;—2;0),
C (—4; 3;1). 3HalUTU KOOPAWHATH YETBEPTO1 BepmHu D.

19. Binpizok 3 kiHusgMu B Toukax C (1;—3;2) 1 D(4;0;5) PO3ILICHUN HA TPHU

piBHI YaCTUHU. 3HAWTHU KOOPJAUHATH TOYOK MOJLTY.

§3. CxansipHuii 100yTOK 1BOX BEKTOPiB

20. Bektopu @ 1 b, siKi MalOTh JOBXUHU ‘(7 ‘ =4 Ta ‘b‘ =3, YTBOPIOIOTh MIXk

2
co00I0 KyT @ = Eﬂ,’ . O6uuncnuTu:

ha-b; 2a; 3)(a+b); 4 (3b6-2a) (b +2a).

11



21. 3HaiiTH cKamApHHUI TOOYTOK BeKTOpiB @ i b, sxmo a=3p-2q i

b=p+4q,ne p 1 q — oIUHNYHI B3aEMHO NEPHEHAUKYISPHI BEKTOPH.

22. Bu3HauuTty, pH SIKOMY 3HA4€HHI ¢ BEKTOpU &, + aa, 1 a, —aa, OynyTb

MEPIEHANKYJIAPHUMHU, SKIO ‘(71 ‘ =3, (72‘ =5.

23. Jlnst BEKTOpIB € =(2;—1;—2) id= (12;—6;4) 3HANTHU:

he-d; 2)(e-d); 3)2e-(d-3¢).

24. 3Ha#TH KOCHHYC KyTa MiX BEKTOpaMHU & i b , AKmo:

) a=(1;-2;2), b=(-6;412); 2)a@a=2i— j+2k, b=2i+4j+4k.

25. JlaHo BepUIMHM YOTHPUKYTHUKA A(Z; —1;2) , B(Z;S;O), C(—3;2;1) 1
D(—4;—4;3). Hosectu, 110 ¥oro miaronani AC 1 BD niepnieHIUKYJISpHI.

26. Tlpu sikoMy 3HaueHHI @ BekTopu m=ai —2j+2k i n=i +2j —ak
NepHeHANKYIIApHI ?

27. B TpukytHuky ABC 3a1aHO KOOpPJAWHATH BEPIIUH: A(O;—l;4) ,
B (—3;—1;0) , C (4;—1;1). BusnauuTi oro BHYTpIIIHIN KyT Npy BepuinHi B.

28. 3HailTH KyT MK JlaroHaJIsIMU napajiesorpama, noOyJ0BaHOTO Ha BEKTOpax
a=(2;1;0) ta b(0;—2;1).

29. 3HaliTu MPOEKIIiI0 BEKTOpa a = (5;2;5) Ha BEKTOP b= (2;—1;2).

30. JIaHO KOOpAMHATH BEPIIMH TPUKYTHUKA A(4;1;0), B(Z;Z;l) 1 C(6;3;1).
3HalTH MPOEKIIiI0 BEKTOpa AB Ha BEKTOP AC.

31. lano tpu BekTopu: @ =—4i +2j +2k , b=2i +10j i c=2i +2j—k.
OOuncnutu np, (35 -2b )

32. OOuucaUTH [OBXKMHY JlaroHajied mapanenorpama, NoOyJ0BaHOIO Ha

ﬁ‘=6i(n_1,Aﬁ)=%.

BEKTOpax @ =5m + 2n 1 b =i - 3n, 1Ko ‘n_z‘=4\/5,

33. 3nalitu BekTOp d , MEPIEHIUKYJISIPHUI 1O BEKTOPIB @ =(2;3;—1) 1
l7=(1;—2;3), 110 33/I0BOJIBHSIE YMOBY: d-c=-6,1¢¢ =(2;—1;1).

34. Ha marepiadbHy TOYKY JIOTh JB1 CHJIH F’, =(1;1;3) 1 Fz =(1;1;—2).
3HalTH poOOTY, SIKY BUKOHYE PIBHOAIMHA WX CHUJI MPU TEPEMIIICHHI TOYKH 13

MOJI0XKEHHS A(Z;—3;5) B I10JIOKECHHS B(4;1;—1).

12



35. Slkuit KyT CTBOPIOIOTH OJIMHUYHI BEKTOPU M Ta M, SIKIIO B1IOMO, 110
BEKTOpU @ =m +2n 1a b=5m —4n nepneHANKyJIApHI ?
§4. BekTopHuii 100yTOK BEKTOPIB

36. YoMy nOpiBHIOE MOAYJb BEKTOPHOTO JOOYTKY BEKTOpIiB @ 1 b, sKIIO
[a[=3,

37. O0unucIuTH (2(7 + I;) X (E+ 217), SIKIIO ‘E‘ =2,

17\:4,(5,A17)=%?

b|=3,(a,"b)=30".

38. Ilpu sKOMy 3HaueHHi @ BekTopu m=caa—-4b Ta n=2a+5b
KOJIiHeapHi?

39. 3HaiiTn BeKTOpHUIi TOOYTOK @ X b

) @=2i +11i —10k i b=3i -2k ; 2)a=(1;2;-2) i b(8;6;4).

40. 1aHO BEKTOpHU @ =(3;—1;2) ib= (1; 2;—1). [lepeBipUTH, Y1 BUKOHYETHCS
piBHicT @ Xb =—b xa .

41. JlaHO TOYKHU A(Z;—I;Z), B(I;Z;—l) 1 C(3;2;1). 3HaWTH BEKTOPHUM

no6ytok (BC —2CA)x CB.
42. 3HaiiTH IUIONLYy MapajellorpaMa, o6y 0BaHOTO Ha BEKTOpax @ i b
) a=(-5-6;1) i b=(3;7;0); 2)a=8i+4i+k i b=2i-2i+k.
43. TpuxytHuk ABC 3ananuil KoopauHatamu BeplinH. OOGYHUCIUTH HOTO

IJIONLY Ta AOBXUHY BUCOTU BD , sxino:

1) A(4;2;3), B(5:1;2), C(6:5:8); 2) A(0;-1;3), B(—5;054), C(1;4;3) .
44. TInoma TpukyTHuka ABC nopiBHIOE TS JIB1 iOrO BEpIIMHU JIeKATh Y

TOYKaX A(Z; —1;3) 1B (1; 2;1). Sxi koopauHaTu Mae BepmnHa C, KO BiIOMO, IO

BOHA JICKUTh HA ocl OF 7

45. O0UHCIUTH IOy MapajeaorpaMa, CTOPOHH SIKOTO CHIBIIAIal0Th 3

BEKTOpaMu a =m +2n 1a b=m — 3n, K110 m‘ =5, n‘ =3, 1 KYT MDDK BEKTOpaMH
- . 0
m Ta n nopisHioe 30

46. JlaHo: ‘E‘ =10,

17‘=2, a-b =12. O6uucnutu ‘Exl;‘.

47. JlaHo: ‘E‘ =3,

I;‘=26 1 ‘Exl;‘=72. OGunciuT @ - b .
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48. JloBeCTH TOTOXKHICTD (Ex I;)2 +(c7-l;)2 =a’b’.

49. CpocTuTH BUpa3H:

D) (37x5k)-(J-1): 2) (3ix2i + k x2i)-(j - 2i):
(217+]_'—3I;)><(I;—3]_°); 4) 217-(]_'><I?)+ 3]_'-(17xl?)+l;-(17x]_');

7x(f+E)—fx(7+E)+Ex(7+f+E).

§5. Mimanuii 100yTOK BEKTOpPIiB

50. OGuyucauTH MilaHi J00yTKU @ b ¢ 3amanux BEKTOPIB:

VYa=i-3j,b=i-k,c=i—-4j+k;

2) a=(1;2;3), b =(3;1;2), ¢ =(2;3;1).

51. Yu xomIuIaHapHi BEKTOpH & , bic , SIKIIO:

1) a=(3;2;2), b =(1;-1;3), ¢ =(1;9;-11);

2) a=(2;3;-1), b =(1;-1;3), c =(1;9;-11) ?

52. Ilpu sikomy 3Ha4eHHI mapameTpa A BEKTOPH a= ( 3:;2;—1 ), b =( 05151 )
Ta ¢= (— 25152 ) OyayTb KOMILJTaHAPHUMHU ?

53. Yomy pnopiBHIOE 00'eM mapaienemnineaa, MoOyJA0BaHOTO Ha BEKTOpax
a=(2;1;3),b=3i+j+2k ic=i +3j+k?

54. JloBecTH, 1110 TOYKHU A(2;3;—1), B(I;Z;S), C(0;3;1) 1 D(3;2;3) JICXKATh
B OJIHIM IUIOIIHUHI.

55. Ilipamina ABCD Bu3HaueHa KOOpAMHATAMU i1 BEPIIWH: A(3; —2;5) ,
B(1;3;1) , C(—l;—l;3), D(4;3;4). 3HalTH 00'eM TipaMijy.

56. 3maiitu powxuHy Bucotu DP mipaminn ABCD, sxuio A(l; 2;1) ,
B(3;0;-2), C(5;2;7) i D(—6;—5;8).

57. Tpu BepIMHU TipaMiIn — 1€ TOYKH A(Z; —3;5), B(3;2;4), C(—Z;—2;3).
O6’em wi€i mipaminu AOpiBHIOE 6. 3HAWTH 4YeTBEPTY BEPIUIMHY MIpaMigu, SKIIO

B1JOMO, IIIO0 BOHA HAJICKHUTH ocl Ox .

58. OOGumcnutu 00’eM mapaneneninesa, MOOYJOBAaHOTO Ha BEKTOpax

ﬁ\=3,(n_1,Aﬁ)=%t.

— . _ _ 1
a=3m+5n,b=m-2ni1c=2m+"7n, ¢ ‘m‘=5,

14



15, BN=E+1E, CP=b+te. 422 s \a+17\=\¢7—17\=13.
2 2 2
2

3
——,c08 f =———,
N At N

B ANY K(41;1).  10. (-1;2;3).  11. 43. 12.5:(1;—1;\/5).

COS}’=—\/ﬁ
13. 1)(5-3;6); 2)(1;510); 3)(16:-11;17).  14. b=-3a. 15 a=3.
16. Moxyts. 17. /35,417 i 5J2. 18, (=2;-5;-1).  19. (2;-1;3) i (3;-1;4).

20. 1)-6; 2)16; 3)13; 4)—61.  21.-5.  22. i%_ 23. 1)22; 2)162; 3)-10.

6.4129. 7.15. 8. AB=(3;-2;-8),

E‘=\/ﬁ,cosa=

4 1
24. 1)%; 2)5. 26.—4. 27.45°. 28.90°. 29.6. 30. 3 31.-22. 32.30

8
i 24593,  33.(-3;3;3). 34.31. 35 % 36.6. 37.6. 38.-2. 39

1)38i —26j —21k; 2)(20;-20;—10).  40. Tax. 41. (=12;8;12). 42.1)V/347;

2)182. 43 1)S=%m,h= %; 2)S=%\/702,h=\/7. 44. C(0;0;2).

45.37,5. 46.16. 47.£30. 49.1)-15;2)2;3)-8i —2j—6k ; 4)0; 5) -2i + 2k.

50.1)2; 2)18. 51.1)Tak; 2)ui. 52. A=0. 53.13. 54. ABxAC- AD=0.
55.6. 56.11. 57. D(O;Z;l). 58. Bekropu xomrnanapHi, V = 0.

I'1aBa 3
EJJEMEHTHU AHAJITHYHOI TEOMETPII

§1. IIpsaMa Ha MIOIIUHI
1. [TobynyBaT npsami:

1) 2x=3y-6=0; 2) 2x+3y=0; 3)%—%:1; 4)2y-7=0; 5)x+5=0.

2. 3anucaTy piBHSHHS MPsAMOI, 3HANUTH 1i KyTOBUHM KOE(ILIEHT Ta BIACTaHb A0

MIOYaTKy KOOPJIMHAT, SIKIIO BOHA
1) mpoxonuth yepe3 Touky M (—1;2) 1 Ma€ HOpMaJIbHUI BEKTOP 1 (2;5) ;

2) 3ayada ToOYkow N (3;—1) 1 HAaPSIMHUM BEKTOPOM E(—2;3);
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3) NpOXOaUTh Yepe3 TOUKU A(4;1) 1B (—4;3);

4) BiaTHae Ha ocsix Ox 1 Oy BINNOBIAHO 3 1 —5 O UHUIIb;

5) npoxonuth yepe3 Touky K (4;—3) 1 YTBOPIOE 3 JIOAATHIM HANpsSIMOM OCI
abermce kyt ¢ =45"

3. 3agano npsimy y —2x —1=10 1 Touky M(—I;Z). TpeoOa:

1) wamucaTu pIBHSHHS MNPAMOI, M0 TNPOXOAWTH uepe3 Touky M
MePIEHIUKYIISAPHO J0 3aaHO01 TPSIMOT;

2) HamucaTd PIBHSHHS MPSMOi, IO MPOXOIAUTH 4Yepe3 Touky M mapayieibHO
3a/IaHIi IPsSIMI;

3) HanucaTy PiBHAHHS NPSAMOI, 10 TPOXOAUTH uepes Touky M iz kyrom 135°
J10 3aJ1aHOT IIPSAMOI.

4. 3HaWTH TUIONTY TPUKYTHHUKA, OOMEXKEHOr0 OCSIMHU KOOPJIHUHAT Ta MPSIMOIO
2x-5y+20=0.
x+2=y+39

2

5. YoMy nopiBHIOE KYT MK nipsiMmumu 3x + y—7=0 Ta

6. 3HaliTH BiACTaHb Big TOYKU M (1;2) 1o npsimoi 6x + 8y —35=0.

7. B TPUKYTHUKY 3 BEpIIMHAMU A(—4;2) , B (2;—5) 1C (6;0) 3HAWTHU:
1) piBusinng cropin AB, AC 1 BC;

2) BeNMYUHY KyTa A;

3) piBHsiHHS Menianu BM;

4) piBHSAHHS 1 TOBXKUHY BUCOTH AP.

8. 3HalTH KOOpAMHATU TOYKH INEpeTHHy npsmMux x+ y—7=0 ta AB, sxumwo
A(2;-6) i B(3;4).

9. OnHa 3 BepIIMH KBajpara CIIBIAJA€ 3 MOYATKOM KOOPIWHAT, a JliaroHail
MEePEeTUHAIOTHCA B TOYII1 (—1;1). Ckuactu piBHSIHHSI CTOPIH KBaJipaTa.

10. 3naiitu BiacTanb Mk npsiMmumu 3x—5y+1=0 ta 6x—-10y -7 =0, sxuio
BOHU MapalenbHl, a00 KyT MK HUMHU, SIKIIO MPSMIi IEPETUHAIOTHCS.

11. 3anucatu pIBHAHHS MPSAMHUX, Kl MPOXOIATH Yepe3 TOUKY A(2;7) Ta
CTBOPIOIOTE KyT 45° 3 npsamoro AB, sAkio A(—1;7) 1 B(8;—2).

12. 3naiiTn KOOpAMHATH TOUKH P, sika cuMeTpu4Ha Touli S (—5;13) B1JTHOCHO

npsiMoi 2x -3y —-3=0.
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13. 3anucatu piBHSAHHS MPSAMUX, MapajielbHUX 0 npsiMoi Sx+12y+20=0

Ta BIIJAJICHUX BIJ HEl HAa BIJICTaH1 IBOX OJUHUIb.

§2. KpuBi Apyroro nopsiaky

14. SIky kpuBY BU3HAYa€ KOKHE 3 PIBHSIHb:

D 7x*+7y* -2x-Ty—-1=0; 2)2x"+3y’—6x—-12=0;
3)x'=3y+5=0; 4 x'-4y"-8y+1=0; 53x+2y'+y—-16=0?
15. Cxnactu piBHSIHHS KoJia, SIKIIO:

1) uentpom koja € Touka C (2;—3) , 4 paJilyc AOPIBHIOE 7 OJIMHUII;
2) ueHtpom kosia € Touka C (6;—8) 1 KOJIO MPOXOJHUTh Yepe3 IMOYaTOK

KOOpPAWHAT;
3) Touku A(3;2) 1B (—1;6) € KIHIISIMU OJTHOTO 3 JIlaMeTPiB KoJa.
16. 3HaiiTn 1eHTp Ta pajiyc kona x° + y’ —4x+6y—3=0.
17. Cxkmactu piBHSHHA ejinca, ¢GOKyCH SKOro JieaTb Ha oci alcuuc,
CUMETPUYHO 111010 TTOYATKy KOOPJIUHAT, SIKIIO:
1) fioro miBOC1 JOPIBHIOIOTH 4 1 2 OJUHMIILI;
2) Bincranb Mk pokycamu 2¢ =10 , Ourbiia Bick 2a =12 ;

3) 6urbina Bich 2a =20 , a excuentpucurer € =0,8;

4) meH1a Bich 2b =6 , a eKCIIEHTPUCUTET & = T;

5) cyma oceit gopiHIo€e 16, BincTanb Mk ¢okycamu 2¢ =8§.

18. 3ammcatu pIBHSAHHS elinca, MO MNPOXOAUTh 4Yepe3 TOUKHU (3;2) Ta

32

25— | 1 dokycu sgxoro nexarb Ha OCl aOCUUC, CUMETPUYHO IIOAO MOYATKY

KOOpJIMHAT.
19. Io6ynysatu eninc 25x° +169y” —4225=0. BuszHauntn JOBXKUHY OCEH,
KOOpJMHATHU (DOKYCIB Ta EKCLICHTPUCHUTET.
20. 3eMs pyXa€eThCs 1O €JIIcy, B 0JHOMY (OKyCi AKOoro 3HaxoauThes: CoHIe.
Haiimenmia Bigctans Big 3emuti 1o Conis qopiBHioe 147,5 MitH. kM, HalOUIba — 152
MJTH. KM, 3HalTH OUIbIIlY HANiBBICH Ta €KCUEHTPUCUTET OPOITH 3eMIIl.

21. Ilo6ynysatu rinep6ony 16x* —9y* —144 =0 . 3HaiiTu HiBOCi, KOOPAUHATH

(G OKyCiB, EKCLICHTPUCUTET, PIBHSHHS aCUMIITOT.

17



22. Ckiuactu piBHSHHS rinep6onu, Qokycu sSKoi po3MilleHi Ha oci abcuuc,
CUMETPUYHO II[0/I0 TIOYATKY KOOPIUHAT, SKIIIO:

l)iioci 2a=1012b=8;

2) Bincranb Mixk pokycamu 2¢ =10 1Bich 2b=8;

3) BiacTaHb MK (hoKycaMu 2¢ =6 1 EeKCUEHTPUCUTET & = 3 X

4) Bich 2a =16 i excueHTpUCHTET & = 3 4

. 4 . .
5) piBHSIHHSA aCUMITOT p = igx , a BiIcTaHb MK (hokycamu 2¢ = 20.

23. Ckuactu piBHAHHS Tinepooiu, GokycH gKoi po3MillleHl HAa OCl OpJHHAT,
CUMETPHUYHO II0JI0 MOYAaTKy KOOpAMHAT, SKIIO ii oci 2a =16 1 2b=36. [loOyxyBatu
rinep0oily Ta 3HalTH ii EKCLIECHTPUCUTET.

24. Ha sxiit BigcTani 3HaxomsaThest (okycu rimepbonu x* —8y’ =8 min ii
aCUMIITOT?

o . . 2

25. 3naiiTu KoopaAMHATU (OKyca 1 PIBHAHHS TUPEKTpHcH napabonu y~ =8x.
[ToOynyBaT KpHUBY.

26. CkyiacTi KaHOHIYHE PiBHSIHHS MMapaloJiy, SKIIO:

1) BimcTanb Bix Qokyca, 10 JIEKUTh Ha aci OX, 10 BEPUINHU JTOPIBHIOE 4;

2) BiAcTaHb Bia GoKyca, 110 JISKUTh Ha aci Oy, 10 TUPEKTPUCH AOPIBHIOE 6;

3) BOHa CUMETpHUYHA BIIHOCHO OC1 a0CIUC 1 MICTUTh TOUKYy M (1;2).

. . 2 .
27. JlocminuTd B3a€EMHE PO3MINIEHHS Mapaboid y =X Ta MOPAMOi

x+y—-2=0.
28. 3anucaTy KaHOHIYH1 PIBHSHHS KPUBHUX Ta MOOYAYBaTH iX:
1) x*+py* —14x -2y +41=0; 2) y> —2x—-18y+75=0;
3) 5x* —30x+9y* +18y+9=0; 4) x2+4x+10y+54=0;

5) 9x* —6x—16y> +8y—144=0.

29. Bu3zHauuTH TPAEKTOPit0 TOUKH M , 110, PyXalOUHCh, 3AJIUIIAETHCS BTPUYI
OMK4YO0I0 10 TOuku F (1;0) , HDK J10 TipsiMoi x —9=0.

30. Cxnacty piBHSHHS T€OMETPUYHOI'O MICIS TOYOK, K1 OJHAKOBO BiJJajIcHI
B1Jl TOUKH A(—Z;l) ta Bixg npsamoi x —3 =0. [loObyayBaTu niHito.

31. BuzHauuTu TpaekToOpir0 TOYKU M , 10 MpU TEPEMIIICHH] 3aJUIIAETHCS

BJIB141 OJIMKUOIO 710 TpsiMoi y =1, HIXK 10 TOYKH A(0;4).
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§3. PiBHSIHHS IJIOIMHHA
32. [ToGynyBaTH TIONTUHU:
)d4x+y+2z-8=0; 2)y+2x-6=0; 3)y=-2; 4)y—-2z=4.

33. 3’acyBaru, SKi 3 TOYOK A(4;1;2) , B(3;0;4) Ta C(l;—2;2) HaJeXarTb
mwomuHi 3x —-Sy+2z-17=0.

34. 3anucatu piBHSIHHSA IUIOIIUHU, KA TPOXOAUTH:

1) uepes Touky A(3; —1;2) MEPHEHIUKYJISIPHO 1O BEKTOpA &;

2) uepes Touku M (1; —3;—4) 1N (—2;1; —3) napaienbHo oci Oy ;

3) yepe3 Bicb Ox 1 TOUKY D(—l;l;—3);

4) yepe3 TOUKY A(—3;—2;2) napajienbHo wiIonuHi Oyz.

35. CxnacTtu piBHSIHHS IJIOIIMHHY, SKa:

1) BinTrHae Ha ocsix Ox , Oy Ta OF BiApi3ku 3, -2 Ta S BIANOBIAHO;

2) NIpOXOAUTH Yepe3 TOUKy B (—1; 2;3) 1 BigTUHAE Bi oceil Ox Ta Oy BiIpI3KU
a=2,b=-1;

3) npoxoauth 4yepe3 Touky M (0;1;2) rapajesibHO BEKTOpaM d, (2;0;1) Ta
a,(1;1;0);

4) mpoxoauTh uepe3 TOuku M, (1;1;1) 1 M, (2;3;—1) MapajeabHO BEKTOPY
a(0;-1;2);

5) MICTUTbH TOUKY (1; 0;—1) 1 meprneHauKysipHa wiomuHaM 3x -2y +z=0 ta
x+2y—-1=0.

36. 3anucaty piBHAHHS IUIOIIMHU, IO MPOXOJIUTH 4Yepe3 Touky M (0;3;—2)
napajienbHo 10 IUIOMKUHN X — 2y +47—-3=0.

37. 3’acyBatu, ui OyayTh NapajelbHUMH IUIOMMHU 4X —2y+27—-1=0 Ta
2x—-y+z2+3=0.

38. Yu nepnenaukysipai wiommuu 3x —2y+z=0T1a x-4y—-27+3=0?

39. 3naiiTu KyT MK momuHaMu x — y—12=0Tta y—-7-7=0.

40. OOUHCIUTH BIICTaHb B/l MOYATKy KOOPJIUHAT JI0 TJIOIIUHH, 1110 TPOXOIUTH

yepes TOUKHU M(l;—l;()), N(Z;l;—l) 1 P(l;—l;—Z).
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41. Yn MOXHa MOPOBECTHU IUIOUIMHY YE€PE3 TOUKHU A(l;—l;l), B(0;2;4),

C(-1;0;5) i D(4;0;-3)?

§4. Ilpsima B ipocTopi
42. CxknacTv KaHOHIYHI Ta MapaMeTpUUH1 PIBHAHHS MPAMOIi:

{2x—y+2z—4=0, ) {x+2y—3z—5=0,

xX+2y—-z-1=0; 2x—y+z+2=0.

43. Cknactu pIBHSHHS NpPsAMOi, 10 MPOXOJUTH 4epe3 ABl Touku M, 1 M,,

axwo: 1) M, (1;-251), M,(3;1;-1) ;  2) M,(3;-1;0), M,(1;0;-3).

44. 3anucaty pIBHSHHS NPSAMOi, sIKa MPOXOJIUTH Yepe3 TOUKY A(l;—5;3) 1

YTBOPIOE 3 OCAMH KOOPAMHAT KyTH BianosiaHo 60°,45° 1 120°.
2x+2y-2z-10=0, x+7 y-5 z-9

Ta = = ?
3 -1 4

45. Yu napanenbHi npsami
x—-y+z-1=0

x=3+4t,

Y _z nepHeHauKysipHa npsamii | y = -1+ 6¢,

46. JloBecTH, O IIpsiMa %:
7=121t.

47. Hanucatd KaHOHIUHI DPIBHSHHS MPAMOI, IO MNPOXOJHUTH Yepe3 TOUKY
M, (1;0;4) rapajieabHo:

. -1 +3 :
1) BexTOpY E(—l;6;2); 2) npsamiit x5 =Y 5 =i3; 3) oci Ox.

48. Y miomuHi Oxz 3HAWTU NpAMY 1O MPOXOAUTH Yepe3 MOYaTOK KOOpIUHAT

LXx+2 y-1 z-2
NEPICHIUKYISPHO 0 MPSIMO] 3 - 3 - 1

49. CxnacTv piBHSIHHS 3araJIbHOTO NMEPHIEHIUKYISIPa 0 IBOX MPAMUX:

x=T+t, ; ; ;
+ J— J—
y=3+2t, Ta LI S . Sy
-7 2 3
2=9-t¢
x=—t+1
: : x-3 z—1
50. YoMy AOpIBHIOE KYT MK IPSIMUMH 3 =y+S5= Ta y=1 ?
7=2t-3
- 1 - 1
Sl.qI/IHepeTI/IHaIOTBCHHpHMix 3=y+ =5—zTax 3=y+ =%
2 3 4 2 5
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§5. llpsima i uromMHAa
2 +1
52. 3amaHo mpsamy xT %= <

piBHHHHH IUIOIIWHHA, IO IIPOXOAUTD:

1 Touky M (0;—1;2). Tpeba ckmactu

1) yepes 3agany npsimy 1 Touky M;
2) yepe3 Touky M NEPHEeHIUKYIISAPHO 10 IPSIMOL.
x-1 z+1

53. 3agano mwionmHy X — y —z+ 1=0 1 npamy T-% 4 Tpeba:

1) 0OUMCANTH KYT MK MPSMOIO 1 IJIOLIUHOIO;

2) 3HANTH KOOPAMHATH TOUYKU MEPETUHY MPSAMOI 1 TUIOUIUHMU;

3) ckunacTM  PpIBHSAHHSA  IUIOUMHU, W10 HOPOXOJIUTH  4Yepe3  MpaMy
NEePHEeHAUKYIISPHO 10 AAHOT IJIOLIUHHU.

54. Tlpu sxomy 3HaueHHI koedimieHta A toumHa Ax+2y—z+5=0

y-1 z+2 0
3 2

55. Tlpu sikux 3HaueHHAX KoediuieHTiB A 1 B mnomubua Ax + By +9x—-1=0

. X
napaieibHa IpsaMii 2=

X y+1 z—39
2 6 3
-1 2 - - -2 -1
56. YUu nexartb npsmi X _yre_z > i X 7=y =z B OJHIN
2 -3 4 3 2 -2

riouH1? K0 Tak, CKJIACTU PIBHAHHS II€T IUTOIIMHH.

MEPIEHANKYJIAPHA 10 IPSIMOi —

57. Yepes Touky M (1;—2;1) IIPOBECTH IIPsAMY, IApPAJIEIIbHO IUIOIIMHAM
xX+y+z+1=01ix—-y—-z+2=0.
x=-3+5¢
58. 3HaliTu TOUKy mEpeTHUHY mpsmMoi § y=2+¢ Ta miomuHu ABC, skio
z=—1—-4¢
A(0;1;,-3), B(0;3;—4) i C(1;-251).
59. 3amnucatu pIBHAHHS IUIONIMHHM, $Ka TPOXOAUTH Yepe3 MpsMY

x+1 y z-2

I S|

napajesibHO 10 NpsMoi AB, sKio A(—Z;l; —2) Ta B (—1; 4;3).
x+1 _y- 1z

2 3 -1
61. 3anucaTu piBHAHHS Ta 3HAWTU JOBKUHY MEPHEHIUKYISAPA, TPOBEACHOTO 3

TOYKH M(7;5;—3) 1o psiMmoi AB, k1o A(I;O;—Z), B(3;3;1).

60. 3naiitu npoexuito Touku M (—5;7;—4) Ha [psMY
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62. 3HailTH B1ICTaHb MIXK MIPSIMUMU
. 2x+2y—z—10=0,i x+7 y-5 z-9
x—-y—-7-22=0 3 -1 4

2) x—3_y+1_z—lix+2_1_z—3
-1 2 - 2 3 -1
Bigmosiai

2.1)2x+5y-8=0;2)3x+2y-7=0;3) x+4y-8=0;4) Sx-3y-15=0;
S)x—-y-7=0. 3.1) x+2y-3=0;2)2x-y+4=0;3)3x+y+1=0. 4. 20.

1
5. (o=arctg;. 6. 1,3. 7. 1) AB:7x+6y+16=0, AC:x+S5y-6=0,

58 58
BC:5x—4y—30=0; 2) ZA=arctg—; 3) 6x+y—T=0; 4) |AP
y ) g y- |AP|= R
9
AP:4x+5y+6=0. 8. (3;4). 9. x=0,x=-2,y=0,p=2. 10.d=———.
(3:4) J136

11.y-7=0. 12. (11;-11). 13.5x+12y—-6=0; 5x+12y+46=0. 14. 1)koro;
2) emiric; 3) mapabona; 4) rinepbona; 5) mapabdona. 15. 1)(x - 2)2 + (y+ 3)2 =49;

2) (x-6) +(y+8)'=100; 3) (x-1)" +(y-4) =8. 16. C(%-3),R=4.
xZ 2 xZ 2 xZ 2 xZ 2 x

20} EANIr Ay Py, S AR P Y A A B ) Y A ) N
16 4 1 100~ 36 18 9 9

2 2

5
18.—+ f—6= 1. 19.2a=26,2b=10; F,(0;-12),F,(0;12); & = 3+ 20-a=150mm.;

1 5 4 X y
eE=—. 21l. a=3,b=4; F,(-5;0 5;0 =—;y=t—x. 22.1) ———=1;
60 (=5:0).F(5:0);6 =33 y =7 ) 25 16
_Z_y_z __y_z N Y X Y XV

16 5 64 36 36 64 25 16

24. 1. 25. F(Z;O),x=—2. 26. 1)y’ =16x; 2)x* =24y; 3)y* =4x. 27. Ilepe-

THUHAIOTHCS B TOUKAX (4;—2) 1 (1;1). 28. 1) xono (x - 7)2 + (y - 1)2 =9;

2 , (x—3)2 (y+1)2
2) napabona (y—9) =2(x+3); 3) eumninc 9 + 5 =1; 4) napabona
_ 1 2 _ 2
(x-13) _(»-14)

(x + 2)2 = —10(y + 5) 5) rinepbona =1. 29. eminc

16 9
22



LYy 30.(y—1)2=—10(x—1). 3.5 2 1 33 Toum BicC

9 8 2 12 4

34. D3x—y+2z-14=0; 2) x+3z+11=0; 3)3y+z=0; 4)x+3=0. 35.

D10x-15y+6z—-30=0; 2)3x—-6y+7z—-6=0; 3) x—-y-2z+5=0; 4

2x-2y—-z+1=0;5) 2x—-y—-8z—-6=0. 36. x—-2y+4z+14=0. 37. Tak.
3

38. Hi. 39. ¢p=60". 40. T 41. Hi. Bka3ziexa: niepeBIpuTH KOMIIJIAHAPHICTb
5
x y—-2 z-3

BekTopiB AB, AC, AD. 42. 1)—3

, X==3t,y=2+4t,7=3+5¢t;

4 5
-1 z+1 -1 2 z-1
X Y A et y=1+Ttz=—145. 43 )= YPL_ 7L
1 7 5 2 3 -2
-3 +1 - -
X3 _yrl_z gy X1 _YHS 273 4s Ta 46 5,5, =0
2 -1 3 1 2o -
-1 —4 -1 —4 -1 —4
DU e . St ) | S AP e S O AU e T S AP
-1 6 2 5 2 -3 1 0 0 1 0 -3
-1 3
49. XL y_E% . 50. arccos 11 . 51. Hi. Tlpami mMumoOikHI.  52.
2 1 4 V130
1
Dx=2y+z=0; 2) 2x+y-1=0. 53.1) ¢ =arccos—; 2) M(1;—-6;—4); 3)

J15

3x—y+2z-1=0. 54. A=-2. 55. A=—-6, B=-18. 56. Tak. IIpsami nexats B

. -1 2 -1
mwiomuHl 2x —-16y —13z+31=0. 57. x0 =y-ll_ =z1 . 58. M(?;?M).

59. 15x -7y +9z-3=0. 60. M(1;4;-1). 6. x_27= y;5= “13, d =/101.

62. 1) 25. Braziska: B3SITH TOUYKY Ha OJHIN 13 MPSAMUX 1 3HAUTH BIJCTaHb BiJ HEi 10

o ; 2
HIIOT PSAMOI. 2) ——

N

I'naBa 4
BCTYII 1O MATEMATHUYHOI'O AHAJII3Y

§1. Oynkuis
1. Tano: f(x) =3x" —2x—1. 3naiiru: l)f(Z); 2)f(—2); 3)f(—x).
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X - 1

2. JaHo: f(x)— ;3)f(—1);
4) £(-2).
3HalTH 00J1aCTh BUSHAYCHHS (PYHKIIIN:

5 x-1 sin x
3.y= . 4oy= . S y=—-——. 6. y=+2x+3.
d 1-x’ d x'=T7x+12 d xX'+x+1 d
1
7. y=xx"-4. 8 y=J25-x . 9. y=——+——_. 10. y=lg(4—x).

x’ —5x
11, y=ln(x2—5x+6). 12. y=arcsin(3x—-8). 13. y=arcc0s(§—1).

1

13. p=5“7° 14 y=logy(x-1)+—.

Hocnianti GyHKIIT HAa TAPHICTh (HEMAPHICTD):

15. f(x)=2x"-3x*+5. 16. f(x)=x"+3x. 17. f(x)=cosx+|x|.
8. f(x)=sinx—cosx. 19. f(x)=2x1gx. 20. f(x)=1sinxcos2x.

a+ax -5

.24, f(x)—

21 f(x)=4%.22. f(x) = x* =™, 23 f(x) = ctgdx

3'sicyBaTH, SIKI 3 HaBeJEHUX (QYHKIIA € MepiOJUYHUMH, Ta 3HAWTH IX HaWMEHIIUN

nepio:

25. f(x)=4cos6x—-2. 26. f(x)=%sin§. 27. f(x)=5tg(2x—%).

28. f(x)=2-3ctgx. 29. f(x)=2sin’3x. 30. f(x)=2sinx—3c0s§.

Busnauntu o6epHeny QyHKIIIIO X = (o( y) Ta 00JacTh 11 ICHYBaHHS ISl PYHKITIN:

1-
31. y=3x+3,xe(—oo;oo). 32. y=x2 ,xe(—oo;O]. 33. y= 1 d ,x#-—1.
+ X

34 y=v1-x* ,xe[0:1]. 35 y=3"7,xe(-oo;0).
§ 2. 'pannus mocaii0BHOCTI
OOGYMCIUTH TPAHUII] TOCII1IOBHOCTEH:

1 2 5
36. lim 2"~ 37 lim— 2 38 lim 22 F 013
o 2p+ 5 n>o4n* +3n—1 n>o 3p° —4n’
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39.

42.

44.

47.

4 2 3 2 2 _
limn + 2n 5‘ 40 lim\/sn +3n" -4 41 Tim n +8n-1

n>o1—3n* +n’ Cnoe Sn-2 ' Cno (81t —5p 49

§3. I'pannnsa ¢pyHkuii

3HalTH rpaHuIli:

49. li

53.

56.

59.

62.

65. li

68.

71.

75.

78. i

2
lim| 221 _243n7 )y, lim(\/n2+3—\/n2—3).
oo\ 2n+3  2n" +7 n—>
(n+1)! . (n+1)=n! , (n+4)!
lim——————. 45. im—— .  46. lim :
n—>°°(n+2)'—n' "—>°°(n+1)!+n! n—»oo(n+3)!+(n+2)!
! 1)!-3n!
lim " . 48. lim(n+ ) 3n .
n—>°°(n—2)!n+(n—1)! n—>0 (n+2)n!
x’+5 X +4x+3 x+4 14+2x-x°
lim 50. lim ————. 51. lim .52 lim—F——.
-14x -1 x—>-1 x+4 -2 x—2 o x> +3x+1
. X +x+3x -1 2x'—x" +1 . A HIxT —x
lim 3 . 54 lim——————. 55, lim :
X—>© 1_2x X—0 1+x+3x X—>0 2 [x3 +3
VXT+2 +Ux+ 3 -
lim 22T . 5T limx(\/x2+1—x). 58 lim— >
x—)oo\/4+3x +x + x X—>+00 -l x =2x+1
—4x+ 4 L.
lim(\/x2+x—\/x2—3). 60. llmﬁ 61. limzx—?’x.
X—>-+00 x>2x* —5x+6 >3 x"—6x+9
-1 2 1+ 4
lim XL g g X3 XA
x_,%3x +2x-1 x>2 x'—x-6 >3 x° —-9x
3 _ 2
lim o 1 66. im*-—2X 67 lim| ——- 12|
H16x —5x+1 x>2 x° —8 =2\ x—2 x -8
_ Axt+4-2 . 2x-1-+x V3x-2-2
lim——. 69. lim : 70. lim

x—>0 x2 x—1 x —1 x—2 /x_|_ 3 '
x—38 Ixt -1 Ja+x-+Jx . sin7x

lim———. 72. lim . 73. lim . 74. lim
x—8 %/; -2 x—>1 \/_ a—0 a x>0 x
lim tgdx 76. lim s1nf.’,xsinx- 77 lim sin4x.+ sin2x'
—>0sin2x x>0 sindx x>0 sin x

2x" — 1- in2xsin3
lim 25 = 7% 79. lim— > | 80. lim SR
x>0 sin4x x>0 x x>0 1-cosl0x
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2 X 2x
g1, lim SO87X—cosdx o lim[zx H] . 83. 1im[3x H] .

x>0  1-cos2x x>o| 3x% +5 ol x+5
x 3x-1 22
84. lim( ad ) . 85. 1im[1+3) " 6. lim(x+5) .
x-o\ 1+ x X—>® X X—>© X
x+1 2 x+1 x}-x
3x* -2 - ’
87. lim | = Cossnim{ X3 g0 nm| 222
x>ol 3x* +1 x>0\ §x + 2 x>ol Tx” =3
x In(1-2x
90. lim(4x —3)+*-1. 91 im P02 ) i x(Inx—In(x+2)).
x—>1 x—0 X X—>+0
OOGYUCIUTH OTHOCTOPOHHI TPAHMIIL:
) ) b L
93. lim ——; lim ——. 94, lim 3*?%; lim 3*2.
x>3H0x —3 x>3-0x—3 X240 x—2-0

95. lim f(x),;nquo f(x)=

x—>210

{Zx— 1, xe (—00;2),

x3 x e[2;oo).

§4. HenepepBHicTh PyHKIIT
96. Ha mictaBi o3HayeHHS HemepepBHOCTI (PYyHKIIi ToBecTH, MO (DYHKIIISA

4x -5 .
Yy =——— HenepepsHa B Toull X =0
x“=3x+2

JocnianTi GyHKIIi Ha HEMEPEPBHICTh Ta MOOYAYBAaTH CXEMATUYHO iX rpadiku:

2

3x-1

4 4

1
97. y= +1. 98. y =543,

x+1,x<1, cosx, x <0,

99. y={2x’-1,-1<x<1, 100. y={x’,0<x<1,

1
—,x>1. —, x> 1.
g X g X — 3
sin x, x < %,
101. IIpu sikoMy 3Ha4YeHH1 napameTpa a QyHkuis f (x) = Oyne
/1

a—x,x>—
2

HernepepBHo? [1obynyBartu 1i rpadik.
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1

102. CkilbKM TOYOK pO3PUBY 1 SIKOTO POy Mae (YHKIIS y=m?
nlx —

IoGyayBaTH ii rpadik.
Binnosiai

1. D7; 2D15; 3x*+2x-1. 2.1)0; 2)%; 3)-2; 4) He icHye B Touli X =-2.
3.(~os—1) U (-151) U (L300).  4.(—00;3) U(3;4) U (450). 5.xeR.6[-1,50).
7. xeR; 8.[-55]. 9.(—0;0)U(50). 10.(—00;4). 11.(—0052) U (3;0).
12.{%;3}. 13. xeR; 14. (1;3) U (3;0). 15. [apna. 16. Henapua. 17. IlapHa.

18. He € mapHoto a6o Hemapuoto. 19. Ilapna. 20. Hemapna. 21. [Tapna. 22. He €

napHoto abo Hemapuoro. 23. ITlapna. 24. Hemapha. 25.To=§. 26.T,=8rm.

-3

27.To=%. 28.T, =7. 29.To=%. 30.7, = 4r. 31.x=—y2 ,yeR. 32.
1-

X =- y,yZO. 33. x=1—y,y.—/_-—1_ 34, x=4/1- 2, ﬂﬁyﬁl.
+y

3 1 1
35.x=log, y=2,y>0. 362, 37.-_. 38w 390. 40.0. 4l 420.

43.0. 44.0. 451. 46. o. 47.0. 48.1. 49.2. 50.0. 5l.00. 52.0. 53. o0.

S4-1. 55.0. 561, 574, S8w. 59.0. 60.0. 6l 0. 62.°. 63.-=.
3 2 4 5
64— 1. 65.6. 66.4. 67.5. 68.%. 69.%. 70.12. T2.0. T3.—_. 747. 752.
9 6 20 4 3 21x
76.0. 77.6. T8——. 79.~. 80.—. 81.-10. 82.0. 83.c0. 8. ~. 85.1.
4 2 25 e
1 .5 1
86. . 87.1. 88.—. 89, 90.—7. 91.-2. 92.-2. 93.4e03-00. 9449030, 95.433.
e e

1
97. x= 3 T.p. 2-ro poay. 98. x=-3— 1.p.2-ro poxy. 99. x=-1— 1.p.1-r0

pony. 100. x=0,x=1-1.p.1-r0 pony, x=3—T.p.2-TO0 poxny. 101. a=1+ %

102. x =0-1.p.1-ro poay (ycyBuuii), x =1,x =3 —T.p.2-T0 pony.

27



I'naBa 5
JUP®EPEHIIAJIBHE UNCJIEHHA (I)YHKIIII71 OI[HIGT 3MIHHOI

§1. Iloxigna ta nudepenuian ¢pyukuii. [IpaBuia nudepenuiroBanH.

3HalTH MOX1AH1 (YHKIIIN:
5 3

X X 1
l.y=5x*-3x+1. 2.y=—-"—-8x24+x+7. 3.y=5x+——-3x*.
y y 5 3 y \/;

4 2 si
4.y =gx('/; _3 Ly =—-— X
x

4/ 3
X

7.y=2x/;+5—3arctgx—4x'°. 8.y =10" - arcsinx — In5. 9.y=

++3. 6.y=06¢ctgx +2Inx—-2" +cos%.

sin x

3f 2
X

1
10.y=3*—cosx-Inx. 1l.y=x" -(x3 —5)+ arccosz. 12.y=e" -tgx +1g3.

2+ x° arctgx 8 1 , X
13.y= . 14, y= . 15.y=(2x-5) - . 16.y=sin"—.
Yo T T T g Y (2x-5) -3 16y 4
Ig\3x% -5
17.y=v5-x". 18.y=cosx’* —e**. 19. y= g( d x)+arcctg\/§.
cos3x
5
20. y=arctgbx -7, 21. y=cos.—x- 22,y =(x4 -x* + 1)3 + 4
arcsin 8x
10— x . 6 X 5 . 1g3x s 2 x3
23.y=lg —sin’ —. 24.y =cos 3x-tg(smx)+e .25 y=sin" | In—
x+2 3 5
— 9) 2 2 .
26, y=log,* =% .sin" 2. 27.y= +—*/; 28,y =0 X 99y =grin2x,
x x’ 3Vx

OOuncnnTy 3Ha4CHHS MOXiAHUX y' GYHKUIH B TOULI X,

30.y=x" —6x +x—1,x,=0. 31.y=;‘2x:196,x0=3
32.y=Inx+2%,x,=1. 33.y=ex(sinx+2\/;),xo=7r.
x 2
34.y=6h-:xx6,x0=e. 35.y=(x2+%) ' Xy =2.
3uaiiTi moxigHi y' QyHKIH, 3aJaHAX HESBHO:
36. x>+ y* =3xy=0. 37.3*+3" =3, 38. x* =3y’ =ycosx.

39. x—\/;= 3-x’y. 40.xy= arcsin(x+ y). 41.x2y—arctg(2x+ y)= 0.
42. sin(Sx - Zy) =e"v. 43. xIny =cosxy’. 44. x* — y=arcctgy .
28



BukopucroBytouu norapudmyBaHHs, 3HAUTH MOX1IHI (PYHKITIH:
x Jx 5
45. y=x>*. 46. y=x" . 47. y=(§/;) . 48. y=(lgx)2x.

2x+1 2
x+3 '

arcsin x

49. y=x*"*. 50. y=(cos x) . 51.y=(x3+5)cosx. 52.y=(

53. p=x’ -3 cos5x. S4y=x*-57 .1gx. 55 p=e". (3x—1)5-lg3x.

(x—l)z-(3x+1) 57, y= (3x—5)7 53 y=\/5x—8-cos4x‘

(x + 5)2 ' T4 Yx+ 6 ' e x+10

56. y=

. od :
3HalTH ITOX11H1 Ey (1)YHKI_III/I, 3a/IaHUX MMAPAMECTPHUYIHO:

2t x=t3+1, _

x=e, X =acost,
59.{ s 60. _13 61.{ .

y=e . y t -t y =asint.

gt

x=e", x=te, x = 3sin 27 — sin3t,
62. , 63. ) 64.

y=t. y=3—5t' y =3cos2t + cos3t.

6 x=lg(2+t3), > x = e sin 3¢,
' y = arcctgt — 2t. |y =ecos3t.

3uaittu nudepennianu dy QyHKIIN:

5 7 2 3
67. y=3x*—=. 68. y=—z+3x"—¥x. 69. p=3x" -5Yx+—=-— .
X X X 6/ x 11
1 n(3x+
70, y=*1 g1 posinlmx. 72 y=— L 73 p=7v0ed)
x +1 arccos’ x

§2. N'eomeTpuyHuUii i MexaHiYHMIl 3MicT MOXiaAHOI. 3acTocyBaHHs audepeHuiana
10 HAOJIMKEHUX 00UYMCIIEeHbD.

Cknactd piBHSHHS AOTUYHOI 1 HOpMaii 70 rpadika GyHKUil y= f (x) B TOYIIl 3

abCcIHCOoI0 X, :

T4 y=4-x',x,=2. 75. y=x’-3x*+9x-1,x,=1.
76.y =€082X,X, =T. 77. y=33x*+1,x,=1.
78. y=@,xo=l. 79. y=x’e*,x,=1.

x +1
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Ckuiactu piBHSHHS JOTUYHOI 1 HOpMai 10 KPpUBOT :

2 2
80. x? +y2 =5 B TOUIll MO(I;Z). 81. ;C—6—y?=1 B TOYIIl MO(S;—%).

X = 6sin 2¢, . ) T
82. B TOYIIl, SIKIM BIATIOB1JIa€ 3HAUEHHS MapameTpy f, = —.
y=8cost 6

x +1

83. Cwiactu piBHAHHS JAOTUYHOI N0 Tpadika (yHKHIT y= y TOYIIl

NepeTHHY HOro 3 Biccro abCIucC.
84. BuzHauutu abcuucy TOUKH, B SKiid TOTHYHA A0 rpadika pyHkuii y =In3x

nepneHauKysapHa npsamid 3x+4y+2=0.

3

85. YV Touni M (1;8) 1o rpadika GyHKI y = (5 % )2 MpOBE/ICHA JOTUYHA.
3HallTH TOBXKUHY 11 BIAPI3KA, 0 MICTUTHCS MK OCSIMH KOOPJMHAT.

86. Timo pyxaeTbcsi MPSMOJIHIMHO 3a 3aKOHOM S (t)=t2 + 4t +1. 3naiitn
HOTro MBHUAKICT Y MOMEHT Yacy f =4.

87. Touka pyxaeTbcs B3JOBXK KpHUBOi y=7x—x’ Tak, mo il abciuca
3MIHIOETBCS 3 YaCOM 3a 3aKOHOM X = f£°. 3 SIKOIO IIBHIKICTIO 3MIiHIOETHCS opvHaTa
TOYKH?

88. Maca m(t) pasloakTUBHOI PEYOBMHM 3MIHIOETHCS 3 YacOM 3a 3aKOHOM
ﬂ
m(t)=m02 T, ne m, — moyaTkoBa Maca B MOMEHT dacy f,, a 7T- mepion
HaIIBPO3May peyoBUHU. [loBeCTH, 110 MIBUAKICTh pO3Maly PEYOBUHHU MPONOpIIiiHA
il HassBHIM KUTbKOCTI. 3HANTH KOE(ILIEHT MPOMOPIIHHOCTI.

OO0uncIUTH HAOJIHIKEHO:

89./82. 90.1g0,9. 91.sin31°.  92. arctgl,05.  93. arccos0,45.

§3. HoxiaHi i udepenniany BUIIMX NOPSAAKIB

3HalTH MOX1AH1 2-T0 MOPSAKY s QYHKITIN:

94. y =sin’ x. 95. y =arctgx . 96.y =75 .

In6
97.y =Intgx. 98.y =e** cos5x. 99.y= 1 2x
x

100. 3uaittu y"(0) i y"(0), sxwo y=e>* -sin2x.
101. OGuucnauTu y(s) (1) st GyHKIIT p = x* Inx.
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JloBecTu, 1110 HaBeeH1 (PYHKIIIT 3a]J0BOJILHSIOTh CITIBBITHOIIIEHHSM:
X .
102. y=xe**,y" —4y'+4y=0. 103. y=5+ sinlnx, x>y" + xy' + y=x.

x-3
104 y=—=,2(y" =(y-1)y".
y="207 =(y-1)y

3HalTH MOX1AH1 2-T0 MOPAAKY sl QYHKIIH, 3aJaHUX HESBHO:

105.y=1+ xe’. 106.y=ctg(x+y). 107.2°7Y =x+y. 108. x> + y* =2¢’.

d?
. : . .d7y -

3HalTH APYTi TOXiAHI ? GbyHKIIIH, 3a1aHUX TapaMETPUIHO:

X =1gt, . 2 _ e
— 3¢, X = arccost, x =sin2¢,
109. 1 110.{x - 111.{ ) 112.{ y

y=—o-. ¥ =6t —sin6t. y=hn(1-¢
cost

y=e

3naiitu nudepenuianyu 2-ro NOpsSAKY GyHKIIN:

113. y =5x* + 6x +1. 114,y =Xx* . 115.y =5cos(x +1).
1

116,y =-2% 117,y =x?e™*. 118. y =Incos 2x .
X

x= f(t)cost — f'(¢)sint,
y=f(¢)sint+ f'(¢)cost
piBHicTs dx’ +dy’ = (f(t) + f"(t))2 dt’.

b

119. Jloectn, mo KOIU { TO BUKOHYETHCS

§4. IIpaBuiio Jlomitans

OOG6uucnuTH rpanuili GyHKIIiH, 3aCTOCOBYIOUH MpaBmiIo JlomiTas:

Heesusznauenicmo {y}

0
3x . 3 5 x x x
120.0im -4 1201 7Y ) gim > L 1230im 2
x>0 aresin2x 0 4x-—Xx x>0 sin x x>0 §% — 4%
- I In(1+3x 1-
124.1im =1 125 im 2 =2 126.1im¥. 127.lim 2 €983%
x_,% sindx x>0 ln(1+2x) x>0 sindx x>0 X
; (0 0]
Hesusznauenicmo {A)}
1 2 In(1+ x? 1
128.lim——. 129.1im>— . 130.1im ( ) 131.1im 83% 132 1im ™2
x>0 x x>0 g% X—>0 X x—)% thx x—0 ctgx
X tgﬂx
1 2 Insin 2x° E3
133.lim ——— . 134.lim——— . 135.lim———"  136.lim— 2.
x>+0 Insin x x>0 x + " x>0 Insin x x-1 ln(l— x)
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Hesusnauenicmo {oo - oo}

1
137. lim LS . 138. lim 2 > 4 — |- 139. lim ——ctg x|.
-1\ x—-1 Inx -1\ 1—-x - X x—0 x

1
140 im{ L -1 | 141 tim| £ -1 142, lim| —— - —|.
>0\ x e' -1 >0\ x> sin’ x il x-1 Inx

Hesusnauenicmo {0 . oo}

143. lim(x - ctgmx). 144, llm(arcsmx ctgx) 145. 1im (1 - cos x)- ctgx .

x—0 x>0 x—0

. . —x . 1 1
146. lim+x -Inx. 147. limx-e . 148. lim| ——-In— |.

x—>+0 X—>00 x—>1 COS”% X

. 0 0
Hesusnauenicmo {0 ;00 ;1°°}

oS X Inx

x—>+0 x_)E x—>+o\ Jr x—>+0

149. lim x*. 150. llm T—-2x . 151. lim Earct x| . 152, lim(1+ x
8.

1

1
153. lim(cos 2x) 154.lim(tg—x)x . 155.0im(x + 2)*. 156.1im x 7~ .
x—>0 x>0 X X—>0 X—>0

§5. Hocainxennsa pyHkuiii Ta modynosa rpagikis

157. Tokazatu, mo ¢yHKIis y=4—3x— X’ € CnagHOI0.

158. Iloka3zatu, mo QyHKIis y=e* — x 3pocTae mpu x> 0.
3HaWTH IHTEPBAJIM MOHOTOHHOCT1 (YHKIIIM:

159, p=2x* +3x> —12x+5. 160. y=x* —8x? +1. 161. y=x(1+J§).
JlocnianT Ha MOHOTOHHICTh Ta €KCTPEMYM (PYHKIII:

162. y=x* —3x+5. 163. y=8x% — x*. 164. y=x2-e72~.

3
4
165 y=XF2 66 p=x-mx. 167. y=3x?. 168 y=Yx +x?.
X

2

169. p=(x-1) -(x+1)*.  170. p=x""~,
3HalTH HaWOUIbIIE 1 HAMMEHIIIe 3HaYeHHS (PYHKIIINA HA 3a3HAYEHOMY BiAPI3KY:

171.y=2x" —6x* +3,[-1;1]. 172.p=x—4Jx +1,[1;9].

13.y=x+— 4 [1:3]. 174 y_HLZ,[O;z].175.y=J21+4x—x2,[—1;7].
X

176.y = sin2x,[0;7r]. 177.y= ;”/(x2 — Zx)z,[0;3]. 178.y=3xz_1ﬁ,[—2;3].
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179. Yucno 16 po3kiacTy Ha ABa JOJAHKH Tak, 00 cyMa iX kBajpaTiB Oynia
HalMEHILOO.

180. 3HaiiTu Take AOJaTHE YUCIIO, 00 cyMa 3 0OEPHEHUM J0 HHOTO YUCIOM
Oysna HaMEHIIIO0.

181. SIkuMu MaroTh 6YTH PO3MIPH SAMIUKA 3 KPHIIKOIO MicTKicTio V =1764cm’,
SKIIO CTOPOHM OCHOBHM BIIHOCATHCS, AK 3:4, m00 Ha WOro BUTOTOBJIEHHS MIILIO
HaliMeHIIIe MaTepiany?

182. O6'eM mpaBMWIbHOI MECTUKYTHOI MPU3MH JOpiBHIOE V . SIkot0 Mae OyTu
CTOpPOHA OCHOBH, 1100 MTOBHA MOBEPXHS MPU3MHU OyJia HAWMEHIIOI0?

183. Tpeba 3poOUTH KOHIUHY JIIMKY 3 TBIPHOIO, 110 JOpiBHIOE 20cm. SIKoto Mae
OyTH BUCOTa JIIHKH, 11100 11 00’ €M OyB HaWOLTBIIHIL?

184. Ha mapaGoni y’ =4x 3HAHTH TOUKy, HAHOIMKUY /10 TOUKH A(6;0).

185. Uepes Touky (2;8) MPOBECTH TIPsAIMY, sika O BiATHMHAIA Ha JOJATHHUX

MIBOCSAX KOOPAMHAT BIAPI3KH, cyMa SKUX Oyia 6 HalOUIbIIO0.
3HaANTH TOYKU MEPETUHY Ta IHTEPBAIM OMYKJIOCTI 1 BTHYTOCTI rpadikiB (yHKIIIH:

186.y=x" —=3x>+6x.187.y=x"-3x+1. 188. y=x* —4x’ —18x* + 2x.

X2
2

191. y=

> 192. y=x-arcctgx .

x +1

193.y=x?-Inx. 194 p=(x+1)-(x-2). 195 y=Y(x-5) +2.

3HAUTHU ACUMIITOTH JIIHIN:

189. y=In(4+x?). 190. y=e

1 2x" +3 2x°
196. y=5". 197. y=———. 198. y= 199y =——-——.
¥ ¥ x’=5x+6 ¥ x*+5 ¥ x’-2x-3
2 3
*? 1 X 2 —x
200. y=xe® +2. 201. y=—+x. 202. y= 5 203. y=x"-e .
X X -

3pobuTH MoBHE NOCHiKeHHs PyHKIIIHM 1 moOynyBaTu ix rpadiku:

2
1, 2, 3 3 x' -4
204, p=—x'-Zx*+-x*+2. 205 y=———— . 206. y=(—).
47 37 2 2(x+1) 16
2x 5x x’—4 —
207. y= . 208. y= . 209. y= 210. y=x—e*!.
y x+1 Y x’ -4 y 2x + y

211. p=3xe*.  212. p=+3x’-3x. 213 y=In(x" +2x).
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Bigmosiai

z
1.10x-3. 2. x*—x?—10x+1. 44— _Losx
2\/ \/ 5
6 2 1 10*
6. ———5—+—=-2"In2. 7. —-— 3 ~—40x’. 8. 10" Inl10arcsinx + v .
sin"x x \/; 1+x V1= x?
_2 1
3xcosx — 2sinx 10. 3*In3 + sinxInx — % 11. 10x° — 35x°.
33x? X
X 8 4_ 3 l 1
12. e*tgx + ——. (3, 20 6 =8x oy, ( OgSf—“’“ng :
cos” x (x4—2) 1+ x~ xInS Jlog.” x
7 4 1. x X .2 6x
15.16(2x-5) ————. 16.—sin. 17.-—————. 18 .-2xsinx’ —6e
(3—4x) 4 2 5-—x?
2 cos x
19, 6x-35 +3tg3x lg(3x Sx)‘ 2. 6-7 __
(3x —5x)-ln10-cos3x cos3x 1+36x

5
4 . ] 8cos” x
S5cos” x - sin x - arcsin8x +

1 — V1-64x°

. 2
arcsin” 8x

—7°*In7 -sin x - arctgbx .

12 _
(10 - x)(x + 2)ln10

22.6(x* —x* +1)" (24" = x) 434" * Indsin’ xcos x. 23.-

3

5
—2sin®Scos=. 24. —15cos* 3xsin3xtgsinx + .‘:x.cosx. 25, Jginam .
3 3 cos” sin x X
. g 2 x=6 . o2 2
sin” — 14log sin® ~cos — [
1 2
26. x 73  x x 27. 43 J:‘/;
(x~6)In2 X 4x’2x + x x
. 2
28. —Z&S“‘z“cﬁs X3 99, 4 ng(sin2x +2xcos2x).  30.1.
2/x 3"
26 2w — 1 1
3l.———. 32.1+2In2. 33.¢" dd \/;-I_ . 34. 6°|In6——|+5¢°. 35.36.
25 iz .
26 x—y 17 (1—3y)3x_y 18 4x* + psinx 2\/7(2xy+1)
x—-yt Co3 -1 © cosx+9y* > 1- Zx\/7 .
2
107 1—(x+y)2 -1 il 2—2xy(1+(2x+y) ) 1 Scos(5x—2y) - wye™
dexfl-(x+y) x2(1+(2x+y)2)—1 wxe™ + 2cos(5x - 2y)
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. 2
43 _y(Iny+sinxy”)

1
— 44. 2x|1+— | 45. 5x™(Inx+1).
x(1+2ysinxy”)

y
Jx
). 47‘2+lnx 5

5

—Inlg x](lg x)2x.

-x 3.

46.3% - x* (1+1n31nx 8. 2[
6\/; 2x"(In10lg x

X

(1) 1 arcsin x
49, 3( x—sinxlnx)xs“’”. 50. ( peosy —tgxarcsinx](cosx) .

X V1 - x?

2
51. %ﬂ—sinxln(x3+5) (x3+5) . 52. fx+10 +ln2x+1)x
X +5 2x"+7x+3 x+3

x+2
X 2x+1 . 53. i+2xln3—5thx x*3% cos5x. 54 E+ In5 + 2 X
x+3 X x 2Jx sin2x

x x5V L qgx. 55. [ 24— 12 e \J(3x-1)"1g" x.
6x—2 xIn10 sin”x

7
56 (3x2 +48x—3)(x—1). 57‘( 21 4 1 ) (3x-5 .
(x+5)° 3x-5 5x+30)42Yx +6

J5x — 8cos’ x 5 T |
3t

5
58. | ———————4tgx -7 . 59. —e™. 60. . 61. —cteot.
(10x—16 & ) T 2 37 &

! in37 + 2sin2¢
62. -3 o', 63— 0 gy SMIMHISIME s (34 002)x
(3—5t) (l—t) cos 3¢ — 2cos 2t
3 s
9 (2"", )lnl\O‘ 66. Zc.os3t 3s1n3t. 67 [ 1253 +i2 I,
3t2(1+t2) 2sin 37 + 3cos 3¢ X
105 1
68. | ——+21x° - dx. 60. |24y -2 14, 1 1
X 83/ x7 7Y% x 26/ 517
2 _ . de 7ln(3x+2)
703X +2x-3 ) gy SN, 7. .73. 3In7 dx.
(x2 +1) X arccos’ x - (l—xz) 3x+2

74. 4x+ y—-8=0;x—-4y—-2=0. 75.6x—y=0;x+6y—-37=0. 76.y=L;x=m.
77.5x—y—-1=0;x+5y—-21=0. 78.x+y—-3=0x—y+1=0. 79.x—-ey=0;

b

ex+y—(e+l)=0. 80.x+2y—-5=0; 2x—-y=0. 81.5x+4y-16=0;
e

16x-20y—65=0. 82.2x+3y—18V3=0; 3x—2y—+/3=0. 83.x-y+1=0.

In2
84.%. 85.5+/5. 86.12. 87.217 — 6¢°. 88.“7. 89. ~9,055. 90. =~ 0,04576.
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3x+1

4x(1 + xz)\/; .

91. ~0,515. 92. ~0,8104. 93. ~18°10". 94. 2cos2x. 95. —

: 4cos2
96. 10(10x* ~1)e™". 97 -2 98.—** (20sin5x + 21cos5x).
sin” 2x
1+ 61 y
99.&. 100. y"(0)=12; y"(0) = 46. 101.24. 105.——.
X 2—-y
sin2(x + y)sin’(x + y) 4-2*7In*2 xz(ey —1)
106. 2107 - 108.1-—=.,
(1+sin2(x+ y)) (Zx'y In’2+ 1) (ey —y)
1 5 ((1+2¢*)cos 2z + 2¢sin2¢) ™
109.cos’z. 110. —. 11l.5 112. ; :
sin3zcos” 3¢ t" -1 2cos” 2t
4dx’ 1
113. 10dx?. 114, - 5, —Scos(x +1)dx*. 116. — 1gx—i dx’ .
25x3x x In10
4dx’ 3 1
117.(2-20x +25x7 e dx?.  118.- D202 1211 122 ms.
cos” 2x 2 4

ln3 1
123. —A 124. —E. 125. In2. 126. % 127. g 128. 0. 129. 0. 130. 0.

ln%
5 1 2

131. oo. 132. 0. 133.1. 134. o. 135. 1. 136. 3 137.—5. 138. -1. 139. 3

140.%. 141. 0. 142. % 143. l 144. 1. 145.0. 146. 0. 147. 0. 148. E 149. 1.

T T

2
150. 1. 151. —==. 152. 1. 153. e*. 154. Ye. 155. 1. 156. 1. 157.
T

v’ =-3(1+ %) <0. 158. y'=e*—1>0 mpux>0. 159. 3poctac mpwu
xe(—o0;—2) i (I;00), cmanae mpuxe(-251).  160. 3pocrae npux e(—2;0) i
(2;0), cnamae mpn  xe(-o;-2) i (052). 161. xeR. 162.
Yaar = V(1) =7, ¥in = ¥(1)=3; 3pocrae npux e(—0;—1) i(1;00), cnamae npu
xe(-1:1). 163.  ynm =y(6)=432; 3pocrac mpn xe(—o0;6), cnanae

mpux e(6;0). 164. y = y(1 =l,ymin=y 0)=0; 3pocrac npu xe(0:1),
a e2

crazae npnxe(—oo;()) 1 (1;00). 165. y,.. = y(2)=3; 3pocTae mnpu xe(—oo;()) 1
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1 1 1
(2500), cmiamac mpux €(0;2).  166. y,,, = y(—) =——; cliaja€ 1npu xe(—w;—ja
e e e

1
3pocTae npu xe(—;oo). 167. y. .. = y(O) =0; cnagae npu xe(—oo;()), 3pocTae

e
2 /4
npu xe(();oo). 168. ymax=y(—§)=§,ymin=y(0)=0; 3pocTae mnpu
2) . 2
xe —oo;—g i (0;00), Crajgac IpH XE€ —5;0 . 169'ymax=y(_1)=0,
= —1 ——lﬂ' 3pocTae npu xe(—OO'—l) 1 —1'00 cliaga€ IIpa
ymin y 5 31257 P p 9 5’ > p

xe(—l;—%). 170.ymax=y(\/;)=(‘/;; 3pocTae Tpu xe(O;\/;), criaziae

1
xe(\/;;oo). 171305 172.-2i-3. 173.5i3. 174. i 0. 175.5i 0.

176. —1i1. 177. 39 i0 178. 943 i 37, 179.8i8. 180.1. 181.10,5; 14 i 12.

3/

182. Y2V g3, M. 184. M(4;4). 185.2x+ y—12=0. 186.1.1.: A(1;4);
J3 3

ONYKJIUWA TIpU xe(—oo;l), BrHYTHH NpU xe(l;oo). 187. t.m.: A(O;l); OMYKJIUI

npu xe(—oo;()), BrHYTUH TIpU xe(();oo). 188. 1.11.: A(—l;—16), B(3;—184);
ONMYKJIMI TIpU xe(—l;3), BCHYTHH TIpU xe(—oo;—l) 1 (3;00). 189. T.o.:
A(—2;1n8), B(2;1n8); ONYKJIMH MPU X € (—oo;—Z), BrHYTHUU NIPU X € (—2;00).

190. T.1.: A[—I;L), B[l;ij; BrHYTUU NIPA X e(—oo;—l) 1 (1;00), OMYKJIMI TIpU
) P

xe(—l;l). 191. T.m.: A(O;O), B[—\/E;—?J, C[ﬁ;?]; ONYKJIUN TpH
xe(—oo;—\/g) 1 (0;\/3), BFHYTUM TpH xe(—\/ggﬂ) 1 (\/5;00). 192. Ckpizb

3

1 -
onyknmuit. 193, t.m.: A4 ;—i ; onyknui npu x €| 0;e * |, BrHyTHI TIpH
Jeb | 2e

3
xe[e 2;oo]. 194. t.m.: A(O;—Z); BIHYTUM MIPU xe(—oo;()), ONYKJIUU IpHU
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xe(();oo). 195. T.o.: A(S;Z); ONMYKJIUN TpHU xe(—oo;()), BrHYTUI TIpU
xe(S;oo). 196. Acumnror Hemae. 197. x=2, x=3,y=0. 198. y=2.
199. x=-1,x=3,y=2x+4. 200. x=0,y=x+2. 201. x=0,y=x.

202. x=2, y=x+1-mnpaBa noxmwia acumnrora, y=-x—1-ma. 203. y=0.

204. x € R; acumnTor HeMae; .. = y(3)= —%,ymax = y(0)= 2. 205 D(y):

xe(—oo;—l)u(—lgoo); x=-1 1 y=5x—1—aCI/IMHTOTI/I; ymax=y(—3)=—2—87;

rpadix GyHKIIIT ONYKIUN IpU X € (— oo;—l) U (— 1;0), BrHYTHH IIPU X € (0;00).
206. xe R; napna; y,, = y(O) =1Ly . = y(iZ) =0; Touku nepemHy[i%;g);

aCUMIITOT HEMAE. 207. x € R; HenapHa; HenepioguyHa; y, . = y(—l) =-1,

J3

Yimax =.V(1)=1; TOYKH TICPETUHY (0;0) 1 [i 3;i7j; y = 0 —ropuzoHTanbHA

acumnrTora.  208. D( y): Xe (—oo;—Z) U (—2;2) U (2;00) ; HETapHa; €KCTPEMYyMiB

HEMae; CKpi3b Crajae; Touka HeperHHy(O;O); acumnrTotu: x=-2, x=2, y=0.

1 1 .
209. xe(—oo;—iju(—zgooj; EKCTPEMYMIB 1 TOYOK MEPErMHY HEMAE; 3pPOCTaAE;

1 1 1 :
ACUMNTOTU: X =——, y= Ex 7 210. xe (—oo;l) ) (1;00) ; EKCTPEMYMIB HEMAE;

11 1 :
3pOCTaE; TOUYKA NIEPETUHY (E;E__z); acumnrotd: x=11 y=x-1. 211. xeR;
e

napHa; y .. = y(—1)= —é; criaae Ipu xe(—oo;—l), 3pOCTa€ Ipu xe(—l;oo);
e

TOYKA HeperHHy(—Z;—%); ACHUMIITOT HEMae. 212. xe[—\/gg—liluli\/g;oo);
e

Vimax = y(_l) = \/5’ ClraZla€ pun x € (_1;0), 3pOCTac IIpn X € (—\/E;—l) 1 (\/g;w) ;
TOYOK TEpPEruHy 1 aCUMITOT Hemae. 213, xe(—oo;—Z)u(O;oo); eKCTPEMYMIB i

TOYOK TNEPETUHY HEMAe€; CMajlae Mpu X e(—oo;—Z), 3pocTae mpu X e(O;oo); rpadix

ONYKJIMWA; aCUMOTOTU: X =—2, X =0.
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I';1aBa 6.
JUPEPEHIIAJIBHE UNCJIEHHA d)YHKHIfI JABOX 3SMIHHUX

§1. ®yHkuii ABOX 3MiHHHX

1. Jano ¢yHkIito z = x+3

. 3HANTH:
x-3y
11
a) z(1;0);  6) z(0;1); B) z(3;-1); D z2(-x5-y); Wz ——|.
Xy
Xt — P
2. lano ¢yskuito f (x; y) =— 4 5. JHalTH:
X" +y
11 .
a) fl —;—|0) f(kx;ky),k;t(); B) f(cost; s1nt).
Xy
3HalTH Ta 300pa3uTH 00JaCTh BU3HAUYCHHS (DYHKITIN:
X 1
3. 7= . 4. z=V1-x* +y*=1. 5 z= .
X=Jy X' +y' -4

6.z=ln(—x—y) T.2=X\x—Yp. 8.z=lg(25—x2—y2).

2 2
.

9. z=Inx—Iny. 10 z=41-> -2
Y 4 9

§2. Ioxiani i Audpepennianm gyHkuiii ABOX 3MiHHUX

3HaWTH YaCTHUHHI MOXIHI MEPIIOTO MOPSAKY Bl PYHKITIN:

sinu

11 z=x*=2x"p* + p*. 12, 2=x"p" -3x"y. 13.2=x". 14. z=(1+v)

X

15 7=2 16, 7= 17. u=p*-cos’p. 18. z=¢"" . 19. z=+/x* + y* .

X gy
3 ‘ )
20. z=In>. 21. z=arctg—y- 22. 7=3"" . x2, 23, z=m
y X y +1
x

24.z=""L 25 z=Insin(x-y). 26.z=(1+x")". 27. u=
x+y

28. z= uln(v2 - uz).

OO6YMCIUTH YaCTUHHI MOX1AHI Y 3aIaHUX TOYKaX:
29. z=x+ p+x*+ 1, (34). 30.z= ln(x + 21),(1;2).
x
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31, o= 8x=y) (f;nj.

tg(x+ y) 4
. 5 0z 0z
32. lano ¢yHkuiro z=cos(x +y ) Hosectu, mjo y——-x—=0.
ox oy
. Vv oz oz
33. laHo dyHKIIiIO z=e” . JoBectu, 1o )R Al y—=0.
ox oy

34. Yu BipHO, 110 %%= 1, axuo z = ln(ex + ey)?
Ox Oy

3HaiiTi moBHI nudepennianu GyHKIii:

35. z=+/x*—p*. 36 z=2-2. 37. z=Intg(xy). 38.z=arctglx+y.

Xy - Xy
3HaWTH MOX1IHI CKJIaICHUX (DYHKITIN:
39.z=ln(x2—y2),y=ex. 40. z=x"y*, y=cosx.
41. z=e* + y*, x=Int,y =sint. 42. z=arcsin(x—y),x=3t,y=4t3.

sinu

y
43. z=xy", ne x= ,y=vecosu. 44. z=x"Iny,x=—,y=u’ +v>.
u

dy

3HalTH NOX1IHY I BiJl (DYHKIIIH, 3aJaHUX HESABHO:

45. xX*y+xp* —y' —1=0. 46. xe’ + ye* —e® =0. 47. xy—Iny=Ina.
48. yx* =e’. 49, yz—xtg(xy)=0.

3Halitn Z, Ta Z,:

2
50. x—+y +3 =1, 517 +3xpr=d’. 52. sing + €% —1=0.

at b ¢

OGumciuTa Z, Ta Z, y 3a3HAUYEHii Toumi:

53. 7 —4xz + y2 =4,(1;—2;2). 5. ¢ =x+y+ z,(l;l;l).
3HalTH YaCTUHHI MOX1JIH1 JPYroro NOpsIKY:
2
55. z=x"y* -3x’y. 56. z=x"+3x"y* + y*. 57.z=(1).
x
2
8. z=In(x+y?).  59. z=wxsin(x+ ). 60. 7= 2X¥3Y
X-y
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2 \? 2 2 2

61. 3uaiitn xsa—f + x 0z , SIKIIO z=cosy )
ox y axay X

0’z 0z

e ymoBi = :

Ox0y Oyox

_y
SIKINO U = Xxe ~.

62. 3’scyBaTu, UM 3aJ0BOJIbHAE QYHKIIA 7 = X e

n ! !
63. osectn, mo xu,, + Z(ux + uy) = yu,,,
§3. PiBHAHHS JOTHYHOI IUVIOIUMHY | HOpMAaJi 10 moBepxHi. EkcTpemyMm QyHKuii
ABOX 3MiHHHMX
Ckuactu piBHSIHHS IOTUYHOI IUIOIIMHM Ta PIBHSHHS HOpMaJl 10 33a/laHUX MMOBEPXOHb

Y BKa3aHUX TOYKAX:

64. z=3+x* - y*,(1;2;0). 65. z=2+(x-1) +(y-2)",(23:4).
66. z =sinxcos y, (E Z 1) 67. z=arctg1,(l;l;£).
4°4°2 x 4
x Y
68. 27 +2° =8,(2;2;1). 69. 2x* + y* + 7" — xyz = 5=0,(1;1;-1).

70. x* + xy2 + xzy— 7= 7,(2;0;1).

JlocnianT Ha eKCTpeMyM (PYHKIIII:

7. z=x"+y " +xy—-3x—-6y. 72.z=x" -y  +2xy—4x—-8y+1.
73. z=2xy—-3x> -2y +10. 74. z=x"+y' —9xy+2z.
x
75.2=x"+y* —x* = 2xy— . 76.z=e2-(x+e2).
Bianosimi
x+3y

x+3 - x’ x2 -
y 22 2)y 6 X =Y

l1.a)1;6)-1;B8)0; 1) ; .
x-3y x-3y x*+y? x*+y?

; B) COS2t.

3.y # x. Ycda KoopAMHATHA TUIOIIMHA, KPIM TOYOK mpsimMoi y=x. 4. ‘x‘ < 1,‘ y‘ <1.
KBanpar 3 BepuimHaMu B TOYKaxX (1;1),(—1;1),(1;—1),(—1;—1). 5. x* +y2 >4.
30BHIIIHICTh Kpyra R =2 1I1eHTpOM (0;0). 6.y < —x. lliBmiomuHa mijx npsMoro
Y =—X 3a BUHATKOM TOYOK wi€i npsmoi. 7.y < x. IliBruionmHa i OpsaMor y = X
3 JIONyYeHHSIM TO4OK Iiel mpamoi. 8. x* + y? <25. Kpyr R =5 3 ueHTpoM (0;0)

3a BHUHATKOM TOYOK KOHTYpa. 9. y>0,x>0. BuyTpimiHi TOYKM MEPIIOL
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2 2

. . . X .o . .
KOOPANHATHO1 YBCPTI. 10. Toukwu eminca T + y? =1 Ta BCi iioro BHYTPIIIH1 TOYKH.

1z =dx(x - p): g =—p(x*=07). 12 2l =200"-6xp; 2| =8x7y -

—3x%. 13 =y =" Inx. 14 2 =sinu(1+v)" 7 5z =In(1+ v)x

i 1
xcosu(l+v)™". 15 7 =—=3; ¢/=—. 16.z/=—-3"In3; z, =—

X X gy sin” y .

17. u,=4p’cos’@; u, =p'sin2¢p. 18. z. = pe¥’; 7, = 2pxe™. 19, 7. =

X , X
= ), =
/x2+y2 /x2+y2

3 . . 2
=—x- 22.z; =2x.3s‘"y;z; = x? -35"'yln3c0sy. 23.7,; = X

x2+9y2 (y2+1)\/1—x4’
. 2
z, =—M. 24. 7! =2—y2; 4 =—2—x2. 25. 2l =ctg(x-y);
(¥ +1) (x+) (x+)

z, = —ctg(x— y). 26. z., =3x2y(1+ xs)y_]; z, =(1+ x? )y ln(1+ xs). 27. 7). =

. , 2u’ o, 2uy
o 28. zu=ln(v2—u2)—v2_u2, =
x +y )/ x +J’)
21 1 1 3
29. —;—. 30.0;—. 31.0;0. 34 Tak. 35. dz=—(xdx——y2dyj.
5°5 4 ey 2
1 1 2 2
36. dg=—| L+ = ldv+| =+ |dy.  37.di=—"2dv+——dy
Xy X y sin 2xy sin 2xy
d- 2(x-é* d
38 di= B, W 3 i:#. 40.=% = x(2cos x - xsinx).
1+x° 1+y dx x —-e" dx
d -13¢°
41. d_z=1+sin21, 42. % 313 =. 43, z! =vcos’ u—2vcos® usinu;
d d \/l—(3t—4t3)
7/ =sinucos’ u 44. 7! i L ln(u2+v2) ! 2v(ln(u +v )+
= . . = - > 2
v u u u2+v2 uz v u
2 2 X x 2
2 y Ly
T ML . Aol AT L LSS A
u“+v 3y —x" - 2xy xe’ +e* — xe" — Xy
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, 2y , sinxycosxy + xy , ,

48. y)=————. 49.y'= . 50.z. =- ; 2, = .

x(y-1) ¥ 2ycos’ xy — x* . A

z(sinz — 1

51. 7, =— yzz; z;=— xzz. 52. Z. = y( ) :
xy+z Xy+z cosz+xy(1—s1nz)
' xz Sinz_l ' ) 1 1 ”n

7 = ( ) 53. zx=1,zy=5. 54. 7. =1, =5 55. 25 =

' cosz+ xp(1-sinz)
56. 7" =12x* +6y°; z =12xy;

=2y3—18xy; zxy—6xy -9x’; z =6x"y. o
" 2 2 " 6y2 . " 4y " 2 " 1 .
g, =6x"+12y°. 5Tz . =—7; 2,=—%; %, =—. 58 =T
X X (x+y )
2 2(x -y
7" Y .o =(—2). 59. z. =2cos(x+y)—xsin(x+y);

! ;2

L) T ()

" . " . 10y

zp =—xsin(x+y);  zl =cos(x+y)- xsin(x+y) 60. 7' = T
(x-»)

n

= S(x—-l—y?’); ;’y:Lx_,,. 61. 4. 62. Tak. 64. 2x—-4y—z7+6=0;
(x-) (x-)

"o o_

x-2 y-3 z-4

1 oy-2
X YTt 65 2x+2y—z7-6=0; _ry-3_z-4
2 4 1 2 2 1

/4 /4 1

) yem -
66. x—-y—-2z+1=0; 4 - /4= /2 67. x—y+2z7-2=0;

1 2 2
-1_y-1_32-7 ~2 y-2 z-1
aami Y Ank /2 68. x+ y—dg=0; ==Y~ _27°
1 -1 2 1 1 4

1 op-1 z+1

69. 5x+3y-37-11=0; xs =y3 =z3. 70. 12x+4y-37-21=0;

x1_22 =%= : +33 SA B A (0;3) =-9. 72. EkctpeMyMy B TOUIl (3;—1) HEMaE.
(0 0) 10 7 . mm
min (_1;_1) ==2 Zuin (1§1) =—2; y Touui (0;0) EKCTPEMYMY HEMAE.

(3 3) 0; y cramioHapHiil TodIll (0 0) EKCTPEMYMY

max

HEMAe.
2

76. Zpin (-230) =—
e
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I'naBa 7
IHTETPAJBHE YUCJIEHHSA

§1. HeBusHaveHuii inTerpan
1.1. Be3nocepeone inmezpyeanns

OO6UHCTUTH THTETpaIH:

1. j6x —3x? +2x - S)dx.

2j(x 2xdx 4 3Vx + jk

. 3 4 5"
3_][5 _COS2x+\/7 4 [(x* -1)(x +4)ax SI3de
3 . 2
6.‘[\/;+2:C X . 7j% Y

X sin” xcos” x ‘1+x
, (x+2)3 . 2Hlix
9. [ ctg’ xdx. 10. [~ —"Ldx. 1. [5 ¢ dx.
x L
o 10 dx
12. [(2x+5)"ax 13. [etg(4 - 5x)dx. 14 [
e dx Tx+1
15. [——. 16. : 17. [ g—="—dx.
’ " \J1-25x" j4x2+64 LA
- 3 1
18. [| 3sin6x - 3 . 19. -
8 .[3s1n6x ot ]dx 9 j[5x2+8 e

1.2. Memoo 3aminu 3miHHOT (Mem o0 niOCMaAHOBKU)

. dx x*dx
20. [x?sin2x’dx. 21, [ sinxdx. 22, [——_. 23 [—242_.
| x"sin2x Ie sin x I ey j 5
24. (314 x°x2dx. 25 j 26. j e ™ de. 27 j L pms gy
. 9+ X
s CcOSSxdx arcsin x
28. N, T Y [ bt V% 30.
7 {1-2sin5x j - x’ J‘(1+x )arctg x
3 N
31, js"‘x 32. jde 33, IM 34, je—dx
arcsin2x
35. IQL 36. [-——dx. 37, js““/— 38. j :
xsin (lnx) 1-4x2 x+3
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dx dx dx
39. jm 4o.jex+7. 41.jm.

1. 3. Memoo inmeepysanna uacmunamu

42. [ xcos xdx. 43.Ixsin§dx. 44. [(2x-3)-4*dx. 45. [(2-x)e™dx.
46. [x’e™dx. 47 [lgxdx. 48 [arcsinxdx.  49.[arctg3x dx.
; d.
50. | xarctg x dx. SI.J‘\/;lnxdx. 52. Ie“cos3xdx. 53.j xzx :
. cos” 6x
e In xdx

54. nx3 . 55 I\/4+x2dx. 56. Isin(lnx)dx
J x

1. 4. Inmecpysannsa payionaivnux Qynkyii

. dx dx dx

57. [— : 58. [— : [—= :
I x*+6x+25 2x* —2x+3 (x+1)(2x+1)
. dx 2x -1

60. [ ———. 61. | L6 [,
-x(x—l) x+1(x +1) x' +4x* - 5x
. 5 2 4 . 3 2 1

63, [FE2X 34 e [EE s [ 2
. x -1 ‘x"+2x+1 x> +x
r 3x-1 s dx

66. [————dx. 67. [———. 68. [+———
‘x —4x+8 ‘X —-x X +x’ +x
. -3 . 4

69. [—— dx. 70. [—=
x —4x x"—-16

1.5. Inmezpysannsa pynxuiii, pauionaibHo 3a1ex#CHUX 810 MPUOHOMEMPUYHUX

71.

74.

78.

82.

. dx dx d
L SO S e
5+3cosx 5-4sinx+ 3cosx 1+sin” x
. dx 3

— _— 75j : 76j .77.]M.
5—-sin"x+2cos” x sin® x cos’® Ysin x

3
sin xdx. 9. J-cos xdx. 20. J-cos xdx. 31 J-sm xdx

1+ cosx sin? x sin x cos’

.sinzgdx. 83. Icos32xdx. 84. jcos?’xsin“xdx. 85.Isinxsin3xdx.
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tg xdx

86. Is1n6xcos7xdx 87. I . 88. J‘ctg"’xdx.

1+tgx

1. 6. Inmezpysannsa oeaxux ippayionanvHux QyHKuyii

1+ 4x xdx Jx+2+3
89. d 90. 92. | ——dx.
‘x+\/_x J‘(x+\/7) J‘\"’/Zx—3 ‘[x+2 4
. dx dx dx
93. . 94. . 95. .
‘Vx*+4x+5 J‘\/5+7x—3x2 J‘x\/5x2—2x+1
2
96. [ &

dx dx dx
s 97.]W. 08. jm 99. jm

2
100. [ x*\9 - x*dx. 101. j—“x;r9dx 102. IL
X xV1+ x’
§ 2. BuzHauenuii inTerpan
OO6UHCTUTH THTETpaIH:
103, j(1+2x+3x )dx. 104] 105, j“sf
_2(11+5x
™ 2 ‘
t dx 2 dx
106. 107. [ cos® xdx. 108. | ctg3xdx. 109. :
'!3x— ‘([ ‘[ . J‘\/4—9x2
12
s | i
110. [— dx . | Xax 1. | sin xcos? xdx. 113. j”ﬂdx
> X" +2x+10 o 1+ Xx )

g, [£8 g5 fLESEY,, 6.f (e -1) eax. 117 E#

8 % 1 [ 2 3
1. xdx 1. | @ 120 Il—zxdx 121. dx
3 VX +1 » 1+2sin” x 5 X 5 (1+x2)5
2 3
4 .
9 V3 2 2
122.j&dx. 123 [ =4 4 104 | sin® xsin2xdx. 125. jxcosxdx
4\/;_1 2 X 0
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1 3 e—1
126. [ xe™dx. 127. [xarctgxdx. 128. [ In(x+1)dx. 129.
0 0

1 T e
130. jarcsinxdx. 131. J‘xsingdx. 132. jl“’“lx.
0 0

1

§3. HeBJuacHi inTerpanmu
3.1. Hesnacni inmezpanu 1-20 pooy

OO6YMCIUTH THTErpau 3 HECKIHUEHUMH MeXaMHi a00 BCTAHOBUTH iX pO301KHICTB:

134 TcosﬂTxdx 135. jw Se2ge 136 f%

 dx
133. !ﬁ 3

+0o0 dx -5 -1

137 [ =, 138, j— . 140, [ e ax.
1+ x _w(3x 1) <
( dx T odx T xdx

141. . 142. . 143, 144. .
dx*+3 '!‘2x+5 '!:x2+3 j xv/Inx
'€ arctg xdx € xdx T dx

145. | —>—— 146. | ——. 147. | ——. 148. .
. xP+1 _'!:04+5x2 ‘!‘x«/1+x2 Ixcosxdx
+0 , +o0 dx +00 dx +o0 dx

149. [ xe™ dx. 150. jx(x+1)' 151._ij2+2x+17. 152. IW

0 2

JocnianT 301KHICTh iHTerpaniB:

155 T’cosxdx 156, J-smxdx

153. . ol —.
4 «/x +1 ) x’+4 7
1 Ny 5+cosx

157. [ 2 j . 159, j
4 1+x / \/_+COS

3.2. Hesnacui inmezpanu 2-20 pooy

OO6uncnuTH 1HTErpasu abo BCTAHOBUTH iX PO30IKHICTD:
4

dx dx
160. !ﬁ 161.!—. 162. j\/? 163. Ii/ﬁ

164. j‘f:
-1
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t dx f  dx
165. | —. 1 1 168. | —.

:[xz_x 6 o J‘\/x +6x+5 o Ismx o8 ‘!‘x In® x

1
V. cos—dx 7 2 [ 2 0 .
sin x“dx arcsin xdx
169. !x—’g 170. !T X, 171, jm. 172. [ﬁ
3 A 1

173, j . 174 j% 175, IL 176. [ xIn xdx.

(1+x )arctgx 0 2x" +x 0 1-cosx

¢ xldx
177. 178. .
l[x\/x - I\/4—x2

I[OCJIiIII/ITI/I Ha 301KHICTB 1 IHTCTpaJIn:

179-j’- 31 JZ- : sin x dx

_ 180j 1 et e
yNXx -4 (x l)Jsm(x 1 “y xP—x-=2

¢ dx dx
182. | ———. 183. .
'!é[xz + x3 '!)‘Sinx

§4. 3acTocyBaHHSI BUBHAYEHOI0 iHTErpaJia 10 3a1a4 reoMeTpii
4.1. Obouucnenns niow; n10cKux ¢izyp

O6uucnuTu Tonty Girypu, oOMexeHo1 JTHIAMHU:
184. y=3x+1,x=0,x=2,y=0. 185 y=3",y=0,x=1,x=2.
186. y=x,y=2x,x=3. 187. y=x’,y=4. 188. y=x"+4x,y=0.
189. y=6x—x* TaBiccto Ox. 190. x=—y" +8y—7,x=0.

4 1
191. y=—yx+y—-5=0. 192.y=x2,y=—2,x=2,y=0.
X X

193. y=x+1,y=cosx. 194 y=Inx,x—y-1=0,y=-1.

. . . X =asint,
195. 3naittu mwiomy ¢irypu, 0OMeXeHO1 elirncoM
y=bcost.

« 3
X =asin ¢,

196. 3naiiTu miomy Girypu, oOMexXeHo1 acTpoinoro ,
y=acos t.
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197. OGuucnautu 1wiomy ¢irypu, sika oOMeXeHa OJHIEI0 apKOIO MHUKJIOIIU

{x = a(t - sint),
Ta Biccro Ox.
y= a(l - cost)

' . x=a(2¢0st—cos2t),
198. 3naitTu oy ¢irypu, oOMeKeHO1 Kapaioinoro .
y= a(Zsint - sin2t)

199. 3naiiTu oy oaHieT neMtOCcTKU "po3u" p = asin2@.

200. 3naiiTu womy dirypu p = asin3g.

201. 3uaiitu 1womy ¢irypu, oOMexeHoi JemHickaroro  bepnysmi
p’ =2a’cos2p.

202. 3naiftu mnomy (Girypu, OOMEXEHOI KpHUBOI p =altge (a > 0) 1

/1
IPOMEHEM @ = —.
4
203. 3naiftu miomy (irypu, oOMexeHol NepiuM Ta JIPYruM BUTKOM CHipai
Apximena p =a@ 1NOJIPHOIO BICCIO.

204. 3HaliTH IOy MEeTIi AeKapTOBOTO IncTa X + y° — 3axy = 0.

4.2. loerxncuna oy2u 2naodkoi kpueoi

205. 3HaiiTn KoBXHUHY Kona x” + y* = R>.
206. O6uKCcAUTH JOBXKHUHY AyTH KpuBoi y° = x° Bim x=0 10 x=1 ( y2 0).

207. OOYMCTUTH TOBXKUHY AYTH KPUBOI y = 2Jx Bix x=0 10 x=1.

X

e e e +e .
208. OO0YMCIUTH NTOBXKHWHY JaHIIOTOBOI JIiHI1 y=T MK TOYKAMH 3

-X

abcuucamu x=01 x=1.

209. OGuuciuTH NOBXKUHY Oyrd KpuBoi X =-Incosy Bix Touku y=0 10
_T
y 3

210. O6uncauTH 10BXKUHY AyrH KpuBoi y=1—Incosx, 1e 0 < x <

NG

2 2 2
211. 3naiiTu noBxkUHY acTpoinu x* + y3 =a’.
X= a(t - sint),

212. 3HaliTu JOBXUHY OJHIET ApKU LIUKJIOIIH .
y= a(l — CO0S t)
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| x=¢€"cost, .
213. O0UMCAUTH TOBXKUHY IYTH KPUBOI Bin t=0 g0 t=Inrw.
y=e'sint
X = a(t2 + 1),
214. 3raiiTi JOBXKUHY NETI1 KPUBOI a; .
y= g( - 31)

215. 3naliTu JOBKUHY Kapaioigu p = 2a(1 — oS (o).

4

216. 3HaiiTy JOBXHMHY 3aMKHEHOI KpHBO1 p = asin’ 3

217. 3HaliT JOBKUHY TIEPIIOro BUTKA CIipali ApxiMenaa p =ag@ .

218. 3HailTu JOBXKUHY 3aMKHEHOI KpHUBOI p =asing .

4.3. 00°em mina obepmanns

219. 3naiitn 06’em kyni x> + y* = R”.
OO6uncnuTu 00’€M Tila, YTBOPEHOro OOEpTaHHSM HaBKOJO oci Ox ¢irypu,
0OME3KEHOT JIHISIMU:

220. y=-3x+2,y=—x,x=-2,x=0. 221. y=x>-9,y=0.

222. y=x"+1,y=3x-1. 223. y=2x-x",x+y—-2=0,y>0.

224, y'=x+2,x=yp,y=0. 225 y=cosx,y=sinx,x=0.

226. p=1-x*,x+ y+1=0. 227.y=x/4—x,y=§,y=0.
228. y=x",y=8,x=0. 229 xy=4,x=1,x=3y+1.
230. y=x’, y=—,x =3 iBiccio Ox.

x

231. OGuucautu 06’€M Tija, yTBOPEHOTr0 00epTaHHAM HaBKoJio oci Oy dirypwu,
. e . 2
oOMesxeHo1 JiHisiMu p~ +x—1=0 1a x=0.
. .. 2 .
232. ®dirypa, obMexkeHa niniaMu y° =4x’ Ta y =2, 06epTacThCs HABKOJIO OCi

opauHAT. 3HAUTU 00’ €M YTBOPEHOIO Tija.

233. 3HaiiTu 00’eM emirncoiga, OTpUMaHOTO OOEepTaHHSIM HaBKOJIO oci Oy

2 2
eJimca X + Y- 1
16

9
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234. O6uucauT 00’ €M TilIa, YTBOPEHOTO 00EpTaHHSAM HaBKOJIO oci Ox dirypu,

X =asint,

. e V4
0OMEIKEHOI JITHIEIO { , akmo 0<r< 2

y=bsin2t
235. 3Haiitu 00’€M Tij1a, yTBOPEHOTO 00EpTaHHSAM HABKOJIO OCi OX OJHIET apKu
) x=a(t—sint),

ITUKJI01T1 .

y= a(l — CO0S t)

236. 3Haiitu 00’ €M Tija, OTPUMAHOTO OOEpPTaHHSIM KPUBOi O =asin@ HaBKOJO

MOJIAPHOT OCI.

4. 4. Oouucnennsa naowyi nOBepxHi min 0OepmanH
237. 3HaiiTu 1oLy MoBepxHi chepH, sK Tiaa 00epTaHHS.

238. 3HaifTu OiyHYy TOBEpXHIO Mapaboyioiga, YTBOPEHOTo OOepTaHHSIM
napabonu y* = 8x HaBKomO oci Ox Ha Bifpi3Ky [0;2].

239. O6uucIUTH TUIONTY MOBEPXHI T1JIa, YTBOPEHOTO 0OEPTaHHAM HABKOJIO OCI
Ox dirypu, 0OMexXeHO1 JTiHIEW Yy = Jx , ko 0<x<1.

240. O6UKMCIUTH TUIONTY TTOBEPXHI T1JIa, YTBOPEHOTO OOEPTaHHSAM HAaBKOJIO OCI
Ox dirypu, mo obmexeHa niHiaMu y* =4+ x 1 x=2.

241. OGuyuCcnIUTH TUIOUTY MOBEPXHI Tila, yTBOPEHOTO OOEPTAHHIM HABKOJO OCi

. 1 . 1
Ox (dirypu, ujo ooOmMexeHa KpUBOo y = Exs B1Jl TOUKH 0(0;0) hi (0] TO‘{KI/IA(I;E).

242. 3HailTi IOy MOBEPXHI, yTBOPEHOT 00EpTaHHSAM HABKOJIO OCi OXx IyTrH
. . . /1
cunycoinn y=sin2x Big x=0 10 x = 7

243,  OOyucauUTH TIOBEPXHIO TOpa, YTBOPEHOro OOEpTaHHSIM  KoJja
x4+ (y- 4)2 =4 HaBKkoJo oci Ox .

244, 3HailTu 1UIONIy TIOBEpPXHI, OTPUMAHOi OOEpTaHHSAM MpsAMOi Jy=4x
HaBkoJyio oci Oy Big y=1 1o y=4.

245. O6GUMCIUTH TIOBEPXHIO , YTBOpeHy obOepraHHAM eninca 4x’ + y’ =4
HaBKOJIO oci Oy .

246. dirypa, obMexeHa miHiasMH X =y +2 i y=1, o6epTacThcsa HABKOJIO OCi

opauHaT. OOUYUCIUTH IUIOILY OBEPXHI YTBOPEHOI'O Tijia.
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247. 3HaliTh MOBEPXHIO TL1a, YTBOPEHOr0 OOEpPTaHHSIM OJIHI€T apKH LMKIOINU

{x= a(t - sint),

HABKOJIO OC1 abcIuc.
y= a(l — €0S t)

. 3
. , . . x=asin" t,
248. 3HailTi moury NOBEPXHIi, YTBOPEHOI 00€pTaHHSAM acTpOiAu ,
y=acos't
HaBKOJIO OC1 abc1uc.
249. 3nailTu TIOWy TOBEPXHi, YTBOPEHOI oOOepTaHHSAM Kapaloinu
p= a(l + cos (o) HaBKOJIO MOJISIPHOT OCI.
250. 3HailTh TMOIy MOBEPXHI, YTBOPEHOI OOEpTaHHSIM JIEMHICKAaTH

2 2 o .
p =a Cos 2(p HaBKOJIO ITOJIIPHO1 OCl.

251. 3HaiiTh TUIOLly TOBEpPXHI TUIa, YTBOPEHOTO OOEpPTaHHSM KpPUBOI

. V4
p =¢0s’ ¢ HaBKOJIO MOJISPHOI oci, Akmo 0< @ < EY

Bigmosiai

1. %x —x*+x*-5x+C. 2. x ——\/7+ \/7+51n‘x‘+C

X xt 4x (%) 3 2

+4arcsinx+C. 4.——-—+—-4x+C. 5. +C. 6.— T
5 4 3 ln% 113 xll 3x
—ln‘x‘+c. 7.tgx —ctgx + C. 8. x+arctgx + C. 9. —ctgx—x+C.
1 8 4 2+11x 1
10. —x*+6x+18In|x|-—+C. 11. 54 +C. 12, —(2x+5)"
2 x 11In5 22
1 1 |x- 1
13. —_Infsin(4-5x)[+ C. 14 —In|~ e 15. —aresin5x + C.
5 12 |x+3 5
9 7x+1

1
16. —arctg£+ C. 17. —=In|cos
16 4 7

x \/gx

1 1
+3¢? + Cln|x|. 19.—— ctg_~r—arcsin2x+C.  20. —gcos2x3 +C.

zd— 22

1 2
+C. 18 ——cos6x - g1n\5x— 1+

1 1 1
21 5" 4 C. 2. 1+247 +C. 23. ZInjx" + Jx - 2‘ L C.
1 1 -X 1 . zlnx
24. - J(1+x) +C. 25 —aretgf—+C. 26— +C. 27— +C.
4 3 3 8 In2
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3 2 1
28. —2—5\6/1— 2sinS5x + C. 29. E\/arcsin?’ x+C. 30—+ C.

2arctg’ x

1
i n
6In2

3+2°
3-2*

1
3Le 4 C 32 (2t 3)'+c. 33 +C. 34287 +cC.

35. ctg(lnx)+C.  36. %em‘“uc. 37. -3cosx+C. 38 2Ux-

Vvx+1-1
vx+1+1

Vi+e' -1
Vi+e* +1

1 2
43. —4xcos> + 16sin>= + C. 44, —(2x-3)-4" - —
4 4 Ind In‘ 4

—Zx/garctg\/g + C. 39. In

+C. 40 —%ln(1+7e"‘)+C.

IMincranoBka 1+ 7e¢ “=t¢t. 41. 1In +C. 42. xsinx+cosx+C.

-4 + C.

1
45. e'x(x—1)+C. 46. e** 1x2 —zx+i +C. 47. xlgx—-——x+C.
3 9 27 In10

2

1
48. xaresinx ++1—-x* + C. 49. xarctg3x—gln(1+9x2)+ C. SO.x?arctgx—
1 1 2 2 1 2
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